

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben féltévre 6 K., negyedévre 3 K. —  
Vidéken 9 K. 4 K. 50 t.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

## Kibontakozás.

A politikai világ most Apponyi Albert legutóbbi nagybeszédén rágódik. Diadalmas örömet hozott ez az ellenzéknek, mert kétségtelen bizonyosságot tett a két függetlenségi tábor együttérzéséről. Hiába kürtölték, hogy Justh pártját szédítő mélység választja el Kossuth híveitől a véderőreform s az ezzel kapcsolatosan hangoztatott obstrukciós kérdésben, kislútt, hogy ez a kürtölés üres szöfecsérlés volt.

A véderőreformot ezen az alapon tető alá hozni nem lehet, mert Apponyi éppen a Kossuth párt nevében határozottan kijelentette, hogy helyesli a legszélsőbb fegyverekkel vívott harcot. A két függetlenségi párt harci szövetségét egyenesen megpecsételte beszédével és még leckét is adott. Mondjon le a kormány arról a reményéről is, hogy a két függetlenségi pártot egymástól elidegeníti ebben a kérdésben, sőt még békét is csak az egész ellenzékkel köthet. Ha nem tetszik, apeláljon a nemzetre.

No hát, oda jó helyre megy. A nemzet majd megmondja, hogy olyan

horribilis vér és pénzaldozatot, amelyen a véderőreform nyomán ráhárulna, nem kér, ehhez hozzá nem járul.

A kormány eddig erősen reménykedett, jobbára abban, hogy ellentétek vannak a függetlenségi táborban, ezen megtörik minden erő, minden ellentállási akció s a véderőreformot vigan viszi keresztül. De most hirtelen, váratlanul, Apponyi határozott nyilatkozatával megváltozott a helyzet. A szines huborék szétpattant. Nincsenek ellentétek, nincsenek eltérések a két függetlenségi táborban, egyesült erővel, szilárd elhatározással és harci kedvvel vivják meg a küzdelmet a véderőreform ellen s a választójog mellett.

Nagy kiábrándulást teremtett ez a váratlan nyilatkozás a munkapárti táborban s mára már a békés megoldás felé hajlott körökben a hangulat. A Kossuth által támasztott nemzeti és közjogi sérelmeket már nem is nézik olyan nagyon rossz szemmel, sőt orgánumaik is hangoztatni kezdik, hogy legyen meg hát a béke, hiszen engedelmények és vivmányok csakugyan megilletik a nemzetet.

Amíg az ellenzéki ellentéteket

felszinen birták tartani a hangulategyártók, milyen harcias volt a kedvük. Most, hogy az ellenkezője fényesen bebizonyult, ime, hogy neki görbülnek a békének.

Am legyen béke. Jobb is az, mint a harc. De a béke legyen olyan, amely a nemzetnek hasznos. Mert ha ezt nem tudja meghozni a béke, meg kell hoznia a harcnak.

## Politikai hírek.

**Az új bán.** A Budapesti Tudósító jelenti: Cuvaj Ede dr. bán az egyes miniszteriumokban horvát ügyekről folytatott tanácskozásait befejezte s ma, csütörtökön reggel Zágrábba utazott, hogy átvegye a kormány vezetését.

**Az elnökség nem megy a királyhoz.** A Budapesti Tudósító jelenti: A lapoknak az a közlése, hogy a képviselőház elnökségének tagjai e hónap végén Bécsbe mennek, ahol a király kihallgatáson fogadják őket, nem felel meg a valóságnak és bizonyára kombinációs szövegítés a körül a szokás körül, hogy a képviselőház elnöksége megválasztása után politikai vonatkozástól mentes bemutatkozási tisztelegesen jelenik meg a király előtt. Ennek a megjelenésnek e hónap végén vagy más közeli időben való bekövet-

## Legszébb báli ingek Feketénél.

### Téli álmok.

Itt járok magamban a hóban, a tében  
A kertben a pusztulás tellege ül.  
Merengve, tűnődve az álmon, a képen  
Járok szomorúan, busan egyedül.  
Mély csend van az uton, csend a lugasban  
Nem hajt a virág, nincs lomb, susogó,  
Járok szomorúan, dideregve s alattam  
Zizegve, ropogva besüpped a hó.

Leszáll a szívemre az álom, az emlék.  
... Már nincs körülöttem a hósvatag.  
Kihajt a virág... Ah, van szerelem még!  
Es szól a madár is a lombok alatt.  
Arnyas, susogó, nyiló ligetekben  
Derül a sugáros, nappali fény  
Es járjuk az utakat szent szerelemben  
S hiszem: az enyém vagy, örökre enyém.

Ezernyi virágszál nyílt körülöttünk  
Ringva bölint mifelénk valahány.  
Elróppen a szellő suhanva felettünk.  
Hallod a dalt remegő sóhaján?  
Nappány a virágot mosolyra fakasztja  
Boldog sóhaj hagyja el a keblemet,  
Ajkam odátéved barna hajadra,  
Ez a tavasz, a gyönyör, a szerelem.

S karom mosolyogva, gyönyörbe kitérom  
Félem kacag a szemed, az ajkad  
De ime... szétróppen egyszerre az álom  
S elém kerül busan a hósvatag.  
Elmúlt a tavasz, a kerti lugasban  
Elhangzott rég a gyönyörteli szó...  
Járok szomorun, kimerülve s alattam  
Zizegve, ropogva besüpped a hó.

Farkas Imre.

### Kaland.

— Szervusz Róbert! Örögbe is, ölelj meg!... Mintha meg is nőttél volna... Ah, fickó! Boldog vagyok, hogy viszontlátalak...

Borgs Róbert hosszú utról tért vissza. Tíz évig dolgozott künn Dél-Amerikában és sikertült hirnevet, vagyonit szerznie fiatal korára... Bronzszínűre égetett arcából derűs, kék szemek mosolyogtak elő... Szép fiu volt, — s Vernier Leo elragadtatva nézte:

— Öreg Róbert!... édes öregem!  
E kedvesség meghatotta a család nélküli utast. Ő viszont megkopaszoda és meg is öregedve találta viszont régi pajtását s e megváltozott külső okát holmi erkölcsi nyomoruságnak, titkos drámának tulajdonította.

— És te, kedves Leóm, boldog vagy?  
— Meghiszem azt, istenien boldog!  
Mintha eddig nem is éltem volna... De ne beszéljünk rólam... Hanem te... most is azzal a romantikus midinette lélekkel bírsz, mint annakelőtte... Velünk fogsz lakni, természetesen.

— Bocsáss meg, de úgy hallottam, meg-nősültél és attól tartok.

— Igen, megnősültem, még pedig a világ legboldogabb férje vagyok. A feleségem most Lochesben van a nagynénjénél, de a háromórai vonattal hazaérkezik. Ah! Itt is-

mernéd... A legtökéletesebb asszony... hűséges, elragadó... néked is ilyenit kívánok... S micsoda határozott fogalmai vannak az életéről. Ha hallanád, milyen szörnyű komolysággal mondja; — a férfiak mind csirkefogók! — Aranyos!

— Gratulálok.

— És te miért nem hoztál magadda egy szép amerikai milliomos leányt?

— Nem volt időm reá, velük foglalkozni. Nem! Nekem haza kellett jönnöm, hogy az édes, régi emlékek felébredtével egyben rögtön egy bájos szerelmi kaland édességét is érezhessem.

— Ah, ördögös midinetteie! Beszélj el.

— Nos, midőn Bordeauxban partra szálltam és a lábam alatt francia földet éreztem, ostoba meghatottság fogott el. Ugy éreztem, sosem hagytam el Franciaországot és sirni szerettem volna boldog örömben. Első dolgom volt két régi barátomnak sürgönyözni. Neked és Lastonge Mauricenak.

— Istenem! Maurice két hónappal előtt meghalt.

— Ezt Toursban tudtam meg, ahol Maurice családját felkerestem. Az özvegyét és az anyát vigasztalva, engem is hálás szomorúság fogott el s most már alig vártam, hogy téged láthassalak és elcseveghessünk régi emlékeinkről.

**Koncz**

**fest és vegyileg tisztít mindennemű**

ruhát valamint csipke és szövet függönyöket kifogástalanul.

**Debrecen**

Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10.

Piók üzlet: Bathányi-utca 2.

Telefon 710. sz. 463

kezéséről szó sincsen, aminthogy ezt a kiállításán való megjelenést már az is kizárja, hogy az elnökség tagjai a képviselőház megszakitás nélkül való tárgyalása által Budapesthez vannak köve.

**Az osztrák kormányelnök Budapestén.** Stürgkh gróf osztrák miniszterelnök ma reggel 7 óra 40 perckor titkára, Attems gróf osztálytanácsos kíséretében ideérkezett és az Angol királynő szállóban vett lakást. Az osztrák miniszterelnök látogatása barátságos és udvariassági aktus jellegét viseli magán. A miniszterelnök abból a célból jött, hogy az osztrák kormány nevében Khuen gróf miniszterelnököt szerencsés fölépüléséhez üdvözölje. Ez alkalommal természetesen bizonyos kérdések, főleg gazdasági, nevezetesen közlekedéspolitikai és kereskedelem-politikai természetű kérdések is szóba fognak kerülni. Stürgkh gróf osztrák miniszterelnök délután visszautazik Bécsbe.

## Országgyűlés. A képviselőház ülése.

1912. jan. 24.

Návay elnök nyitotta meg az ülést fél 11 órakor.

A múlt ülés jegyzőkönyvét észrevétel nélkül hitelesítik. Az interpellációs könyvből Simonyi-Semadam Sándor a brüsszeli cukorkonferencia és Nadányi Gyula a biharmegyei közkórház ügyében jegyezték be interpellációt. Az elnök jelenti, hogy a tegnapi beadott összeférhetlenségi bejelentéseket formahibák miatt irattárba helyezik. Jelenti, hogy a kultuszminiszter ma válaszol Rakovszky Istvánnak a Hungária bank ügyében mondott interpellációjára.

**Heltai** Ferenc a közlekedésügyi és pénzügyi bizottság jelentését terjesztette be a kereskedelemügyi miniszter által benyújtott helyi érdekű vasutakról.

Napirend szerint következett

### az appropriációs vita

tárgyalása.

**Benedek** János az obstrukció jogosultságát fejtegeti. Az obstrukció felidézéseért a kormányt okolja és az ezzel járó felelősséget is a kormányra hárítja, a miért betervezte a véderő javaslatot. Sajnálattal látja, hogy

— Derék Róbertem!  
— A sors nem akarta, hogy este Párisba érjek. Midőn a vasut előtti téren áthaladtam, egy banális incidens megállásra kényszerített. Egy autó nekiment egy békoscsinak, nagy csődület támadt s autó utas, egy fiatal hölgy elájult, bár nem látszott sebesültnek. Én vittem a közeli gyógytárba, ahol a patikusnak nem sikerült eszméltre térítenie s azt tanácsolta, hogy vigyem a feleségem öngyógyítását szállásomra s hívassak orvost. Tudja isten, micsoda bolond ötlet szállt meg — bizonyos, hogy nem tiltakoztam a férj szerepe ellen s a szép ismeretlent — nem tudom, említettem-e, hogy elragadó szép volt — a legközelebbi hotelbe vittem s ott szobát nyitattva, orvost hívtam. Az orvos, miután megvizsgálta, jelenté nekem, hogy öngyógyítása már magához tért ájulásából, minden veszélyen kívül van és most alszik. Hagyjuk is aludni az erős rázkódás után.  
— Aludt-e valóban? Ugy tetszett pillái megreztek mialatt beszél. — Ott feküdt a a fehér párnák között, édes kis fejét gömbölyű kezén nyugtatva, piros kis szája nyitva volt s pihent, mint egy alvó gyermek... Alig látszott husz évesnek... Ki lehet? E kaland annyira belevágott az én kalandos életem vonalába, akinek se családom, senki, — hogy szinte úgy éreztem, az alvó nőt a a sors küldte utamba... Talán szerencsétlen,

Magyarország Ausztria érdekeinek van kiszolgáltatva. A hadsereg teljesen német és alá van rendelve az osztráknak. Magyarországot főleg hadügyi téren nem is lehet nemzetnek nevezni, mert nincs nyelve. Vádolja aztán a volt szabadelvű- és a jelenlegi munkapártot, a miért cserbenhagyták Deák Ferenc hagyományait. Az ellenzék nem követte soha Deák Ferenc politikáját, de azért örömmel látná, ha a munkapárt követné Deák hagyományait. A függetlenségi pártot sose fogják eltántorítani a függetlenségi eszméktől. A függetlenségi pártnak létjogosultsága van s így jövője is. Hiszi, hogy a nemzeti eszmék elebb-utóbb diadalra fognak jutni. Meghajlik Deák politikája előtt, de meg van győződve, hogy ez a politika a jövőben csődöt fog mondani és a függetlenségi eszme jut diadalra. Ha szép szerével nem lehet kivívni Magyarországot függetlenségét, hát kifogják küzdeni forradalom útján. A függetlenségi párt tiszteli a 67-es politikát, de azért ellene fog küzdeni, mert a múlt megmutatta, hogy a 67-es politikával nem lehet az ország jogait érvényesíteni. Sajnálattal tünet, hogy a magyar képviselőház sem rendelkezhetik önállóan és minden hatalmat az uralkodó ragadott magához. Törvényt nem hozhat a magyar parlament, ha az a király akaratával ellenkezik. Csak abból lehet törvény, amit a király előzetesen szentesít és gyakran megtörténik, hogy a nemzetre fontos törvények nem szentesítettek, mert a király nem akarja. A magyar nemzetnek ma nincs joga, a magyarok milliói ki vannak rekesztve az alkotmányból és az uralmon levő kormány még mindig huzódzik megadni a nép millióinak a választói jogot. A magyar nemzeti demokráciát ki kell küzdeni minden áron, ha azt akarjuk, hogy boldog legyen az ország népe.

**Beok** Lajos kifejtette, hogy a Justh-párt ragaszkodik az általános választójoghoz. A javaslatot nem fogadja el.

Ezután áttértek az interpellációkra. **Zichy** János gróf a Hungária bankalapítás kérdésében kijelentette, hogy ezt a miniszterium sem jó, sem rossz szemmel nem nézte és semmi beavatkozás nem volt.

**Rakovszky** István ezt tudomásul vette. Interpellált még Simonyi Ákos a cukorrépa-szállítás ügyében, amelyre **Serényi** Bela földművelésügyi miniszter megnyugtató választ adott. Ezzel az ülés véget ért.

szegény gyermek, — gondolám. S e titkosított órák mellett oly végtelen édesnek és fájdalmasan boldognak találtam, hogy egy meleg könnyecske hullt le szememből egybekulcsolt kezünkre — mert a kezét a kezemben tartottam. — Ne nevesd!  
— Szóval — felébredt!  
— Én ébredtem fel veszélyes merengésből a lágyhangú kérdésre: — Miért sírsz, uram? — Magyarán akartam, bocsánatot kérni, de közbevágtott: — Mindent tudok, mindent hallottam... Nem mertem világot gyújtani, de hallottam, hogy ő sír, zokog — s én ott térdeltem előtte sötétben, zavaros, mámoros szavakat dadogva, a szerelemről beszélve... Hazudik! Hazudik! — suttogta. Végül megesküdtem, hogy sohasem fogom vizionlítását, vagy az ismeretséget keresni.  
— A régi forma, derék midinette-em.  
— Csak gunyolódj! Egy óra múlva mindent tudnak egymás életéről, csak éppen neveiket nem. Szomorú történet az övé és Istenem, mennyire mindennapi! Tizenhét éves korában férjhez adták egy önző fickóhoz, aki mellett az élet minden gyönyörűségétől meg van fosztva...  
— S akit megcsal!  
— Aki mellett boldogtalan...  
— S a végén őt lóúist kért tőled, mi?  
— Fájó érzéssel váltunk el, e gyönyörű találkozásnak, mely az élet két hajótöröttjét

## Dr. Baltazár Dezső Ungváron.

### A püspök előadása.

Jelentette a Debreceni Ujság, hogy dr. Baltazár Dezső, a tiszántuli ref. egyházkerület püspöke, szombaton Ungvárra utazott. A főpásztor egy igen kedves meghívásnak tett eleget.

Nevezetesen ez alkalommal nem a ref. egyház, hanem az ungvári izraelita nőegyletnek a vendége volt. Ez rendezett vasárnap egy fényes estélyt, a melyen való közreműködésre dr. Baltazár Dezső már régebben ígéretet tett.

A püspöknek igen meleg fogadtatásban volt része. Az estély pedig kitűnően sikerült. Ungvár és vidékének egész intelligenciája ragyogó keretet adott az estélynek. A katonaság különösen nagy számmal volt képviselve s ott volt a környék valamennyi notabilitása.

Természetesen a dr. Baltazár Dezső előadása volt az értékes, gazdag program legkiemelkedőbb száma. Feszült érdeklődés várta a püspököt, a ki beszédének alapmotívumául ezt a bibliai gondolatot vette: A szeretet olyan, mint a halál. Mindent kiegyenlít. Ehhez fűzte aztán tartalmas fejtegetéseit, a melyek őszinte, hatásában zajos tetszésre találtak. A rendezőség pedig szinte boldog volt, hogy ezt a szerencsét Ungvár közönségének megszerezte.

A püspök közreműködését úgy honorálták, hogy a tiszta jövedelem felét felajánlta a Kálvineum alapja javára. Ez ezer koronát tesz ki.

Dr. Baltazár Dezső hétfőn délután érkezett vissza Debrecenbe s nagy elismeréssel nyilatkozik az ungvári szép és kellemes estélyről.

**Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.**

vetette egymás karjaiba, nincs holnapja. — Ha te ezt nem találd megindítóan regényesnek...

— Bocsáss meg — itt a feleségem! Jó reggelt, Henriette! Ime, bemutatom gyermekkorú pájtásom, ugyszólván fivérem. Borgs Robert-t, most tért vissza Délamerikából... Mi bajod? Egész sápadt vagy... Csak nem beteg a néni?

— Nem köszönöm. Uram, nagyon örülök...

— Asszonyom!

— Ej, ne komédiázzatok. Uram! Asszonyom! — Öleljétek meg egymást. Henriette, képzeld, ennek a szerencsés fickónak alig hogy hazatért, érdekes kalandja akadt Toursban...

— Leon kérlek...

— Hadd mondja el... Egy ismeretlennel...

— Ah, hagyj!... Minden férfi csirkefogó! sziszegte Henriette fogai között s elsielt, az ajtót becsapva maga után.

— Kérlek, ne törődj vele! — nevetett Leon. — Ez az ő szokott frázisa. Eredj utána, békitsd ki...

— Kedves Leon, bocsáss meg, de én még ma visszautazom.

— Ej, ördögös midinette-je, most meg már haragszol! S te még azt képzeld, ismered a nőket!

Georges Casella.

Leniobb a Békési Róza „Rózsa” szín szappana

## Vármegye.

**Hajdúvármegye és a népiroda.**  
A debreceni népiroda elnöksége átirta Hajdúvármegye alispánjához, hogy a megye községeivel tudassa a népiroda megnyitását és hívja fel a szegény nép figyelmét arra, hogy a népirodában ingyen kap jótanácsot, vagy jogsegélyt. Az alispán köriratot intézett a t. l. városok polgármestereihez és a községi előljáróságokhoz, melyben felhívja őket, hogy a debreceni népiroda megnyitását közölré tegyék.

**Az egykei vörhenyjárvány.** A múlt hónap elején járványszerűleg lépett föl a vörheny Egyeken és azóta egyre dühöng, bár utóbb már enyhébb lefolyású a betegség. Az iskolákban hetek óta szünetel a tanítás.

**Tenyészapaállatok vizsgálata a központi járásban.** A központi járás főszolgabírája a tenyész apaállatok vizsgálatát a következő sorrendben fogja megtartani: Balmazújvároson február hó 2-án d. n. fél 2 órakor, Vámospercsen február hó 3-án d. n. 1 órakor, Egyeken február hó 6-án d. n. 3 órakor, Hajdúsámsonban február hó 8-án d. n. 3 órakor, Mikepércsen február hó 9-én d. n. 3 órakor, Tiszacsegén február hó 12-én d. e. 9 órakor. Balmazújvároson ifj. Györfi István, Vámospercsen Harsarik Géza, Egyeken Nagy János, Hajdúsámsonban Balogh Kálmán, Tiszacsegén Broskó Jenő járási mezőgazdasági bizottsági tagok az illető község előljárósága által felhívandók, hogy a vizsgálaton vegyenek részt. A községek előljárói intézkedni tartoznak az iránt is, hogy a vizsgálat idejére a köztenyésztésre szánt összes apaállatok a községben bent legyenek, továbbá, hogy az előljáróság 2 gazda tagja, vagy ilyen nem léteben a községből 2 gazda a vizsgálaton részt vegyen.

## Kivándorlás a Hajdúföldről.

### Az amerikai dollárláz.

**Csak 48 utlevelet adtak ki 1911-ben.**

Mintegy 10—12 éve indult még a kivándorlás a kövér Hajdúföldről is és a dollárláz annyira erőt vett a népen, hogy százával kelt utra az óceánon át a könnyű boldogulást keresni. Sokan csalódtak és visszatértek, de mégis a visszavándorlást az amerikai pénzpiac válsága segítette elő legjobban, amikor tizezrével maradtak munka nélkül a kivándorlottak.

Azóta fokozatosan csökkent a kivándorlási láz. Az elmúlt 1911. évben már csak mindössze 61 utlevelet kértek, de az alispán 11 esetben megtagadta az utlevél kiadását, 2 esetben pedig a kérvényező elállott szándékától; kiadatott tehát összesen 48 utlevél, melyből azonban csupán 37 esett Amerikára, 11 esetben az utazás célja kéjtudás, tanulmányozás, tizletszerzés és ideiglenesen munkaszerzés volt, még pedig 1 szolt Európa—Ázsia—Afrikába, 1 Török—Görög—Olaszországba, 1 Románia—Orosz és Törökországba, 1 Oroszországba, 4 Romániába, ahová 3 nádudvari és 1 dorogi ember ment munkára.

Amerika államai közt így oszlottak meg a hajdusági kivándorlók: Newyork államba ment 12, Ohioba 6, Pensylvániába és Michigamba 5—5, Newyerseibe és Chicagóba 3—3, Westvirginiaiba és Trentonba 1—1, végül

Canadába 1. Ez utóbbi helyre Téglásról vándorolt 5 tagú család a canadai ingyenföldekre, miután a családfő házat, földjét és minden ingóságát pénzzé tette.

Kivándorolt összesen 9 család. Ezek többé aligha térnek vissza Magyarországra, ha jól megy odaát a dolguk. Hajdúmegyéből általában a kisbirtokosok vándorolnak ki.

## Kriener és Körösi.

### Beszélgetés a művészekkel.

A debreceni izr. ifjak dalköre tegnap este rendezett hangversenyén két énekművészt mutatott be: **Kriener Miksát** és **Körösi Lajost**, a budapesti Népopera tagjait. Nevük még kissé ismeretlen hangzású, hiszen az a monumentális épület, a zenének ez a nagyszerű, méreteiben összehasonlíthatatlanul hatalmas új hajléka, amelyben a művészetet szolgálják, alig néhány hét előtt nyílt meg, de mindjárt hozzátéhetjük: a legkedvezőbb anspiciumok mellett. Az érdeklődés egyszerre felé irányult s igényeiben nem is csalódtak, mert az, amit a Népopera eddig nyújtott, az a friss, eleven ambiciónak a java terméke. A legbecsületesebb, a legértékesebb művészi produktum.

Most, hogy ez a két fiatal erő, előttünk itt megjelent a pódiumon s tehetségéből egy kis izelítőt adott, mi, akik még nem léptük át a muzsika már sokat dicsért új fővárosi csarnokának küszöbét, olyan impressziókat nyertünk, hogy azok a hízogó nyilatkozatok, amelyeket a Népoperáról hallottunk, egy cseppet sem túlozhatják a valóságot.

Érre következethetünk a **Kriener Miksa** és **Körösi Jenő** debreceni fellépésének forró, zajos sikeréről. És emlékezzünk még a **Bazilidesz Mária** debreceni szereplésére is. Így együttesen alakul ki előttünk itt Debrecenben egy kis ragyogó színű kép a budapesti új és már is népszerű Népoperáról...

**Kriener Miksa** hőstenor, **Körösi Jenő** mély baritonista. Mindkettő nagy terjedelmű, rendkívül erőteljes, kitűnően kezett hanganyaggal rendelkeznek s bravuros technikával, akik a legbiztosabb jövő előtt állanak. Nem csoda, hogy már első számukkal meghódították, a legvirharosabb tapera készítették a közönséget.

A két fiatal művészt nagyon kellemesen lepte meg a meleg fogadtatás. Mindjárt ez után alkalmunk volt velük beszélgetni.

Igen kedves, szimpatikus emberek. **Kriener** és **Körösi**, amit a két különböző név nem is sejtet — testvérek.

Ugy-e bár először működnek együtt vidéken? — volt első kérdésünk.

— Igen, így együtt először.

Én — jegyezte meg — **Kriener Miksa**, én nem rég Kolozsvárott játszottam Janovicsnál, de akkor a bátyám nem volt velem.

— Honnan szerződött a Népoperahoz?

— Bécsből — felelte **Kriener Miksa** — pedig magyar fiúk vagyunk. Képzhetni, milyen szívesen mentem Budapestre Bécsből, ahol már-már a magyar nyelvet is majd elfelejtettem s annyira elszoktam tőle, hogy előbb is egy opera részletet németül énekeltem.

— Hogy vannak megelégedve a publikummal?

— Ah, az kitűnő, igazán végtelenül lekötelező.

Nem folytathattuk tovább a diskurzust. Ismét az ő számaik következtek. Sietve hagyták el a szobát s pár pillanat múlva sűrű taps, éljenzés jelezte, hogy ismét a pódiumon vannak.

És, amint énekelnek, újra és újra az a gondolat kezd meggyőződésünkké válni: ez a **Márkus Dezső**, a Népopera derek, hivatott igazgatója csakugyan nagyon szerencsés ember.

## Szezon.

### Farsangi naptár.

**Január 28.** A debreceni heutas és mézárós ifjuság bálja a Bika-szálloda disztermében.

**Február 1.** A jogász ifjuság bálja a Bika-szálloda disztermében.

**Február 3.** Máv. altisztikör zártkörű táncgalma az állomásépületében.

**Február 3.** Csismadia ifjuság táncestélye a „Korona” nagytermében.

**Február 3.** Jogász és tisztviselőkről táncestélye a Bika-szálloda disztermében.

**Február 4.** Iparos-kör bálja a „Bika” nagytermében.

**Február 10.** A Szt. László-dalegylet tea estélye a Bika-szálloda disztermében.

**Február 11.** A debreceni fodrásmesterek és segédek bálja a Bika-szálloda disztermében.

**Március 3.** Kereskedő Ifjak Társulatának táncestélye a Bikában.

**Február 17.** Munkás nyugdíjintézet debreceni főokjának bohóc-estélye.

### Az izr. ifjak dalkörének hangversenye.

Városunk folyó évadban tartott hangversenyeinek sorába méltó erkölcsi sikerrel sorozzuk az izr. ifjak dalkörének tegnap este tartott hangversenyét. A szép számú közönségnek elsőrendű művelzetben volt része. Az est fénypontja **Kriener Miksa** és **Körösi Jenő**, a budapesti népopera tagjai voltak. **Kriener** a Bajjazzók prologját, **Körösi** a Varázsfuvola áriáját énekelte ritka szép hanganyaggal, precizitással s igazán sokat vesztettek azok, kik nem hallhattak. Jelenlevő zeneművészeink legnagyobb elismeréssel adóztak a két művésznak, kiket szünni nem akaró tappsal honorált a közönség. Duettben a Hugenották nyitányát énekeltek, betetőzve sikerüket.

**Stift Ármán** szabadkai kántor és **Gottschal** Sámuel sziszeki kántor szerepeltek még; mindkettő kitűnő énekes s szép, terjedelmes hanggal rendelkeznek.

A dalkör **Gottlieb Manó** vezetésével kitűnő összejáratról s nagy készületeiről tett taneságot, teljes mértékben betöltve hivatását.

Az estélyt **Grosz Nagy Ferenc** elnök nyitotta meg, megköszönve az érdeklődést. **Zongorakíséretet** **Kardos István** s **Brück Emil** akadémiai növendékek látták el, nagy tudásukról téve bizonyosságot. **Kardos** szóló számban is szerepelt, saját szerzeményét adva elő, megerősítve szép jövőjébe vetett hitünket.

**A Debreceni Zenekedvelők Társasága** ma este tartja IV. hangversenyét az Arany-Bika-szálló nagytermében. Közreműködnek: **P. Halász Adél** énekművésznő és **Hoehn Adél** zongoraművész. Tagok belépődíjat nem fizetnek. Nem tagok jegyet válthatnak 4 és 2 koronáért **Csáthy Ferenc** könyv- és zeneműkereskedésében es este a pénztárnál.

**Az Egyetértés Sportegylet táncmulatsága.** Városunk legújabb sportegylete, melynek tagjai a máv. gépjavitó műhely személyzete köréből kerültek ki, február hó 3-án este 8 órai kezdettel rendezti cabaréval egybekötött táncmulatságát, a máv. gépjavitó műhely éttermében és az egyleti helyiségekben. Az Egyetértés mulatságai — mint ismeretesek — mindig a legsikerültebbek közé szoktak tartozni, de ez alkalommal a rendezőség olyat produkál, mely e téren párját ritkítja. A műsor számaait csupa fővárosi szereplők, a budapesti máv. Testvérség önképző és dalegylet\* műkedvelői töltik be elejétől végig, kacagtató kuplékkal, magánszámokkal, párjelenetekkel s egy kacagtató vigjátékkal. A kuplékhoz a kíséretet külön ez alkalomra szervezett 18 tagú zenekar fogja ellátni. Ezen tartalmaz s élvezetes műsorhoz maga a külső keret is megfelelő lesz, amennyiben a terem teljesen átalakítva, szebbnél-szebb freskókkal díszítve s megnagyobbítva várja a közönséget. Az új hatalmas színpad szintén nagy mértékben díszíti a termet. Megjegyezzük, hogy a rendezőség — nehogy a táncoló közönség zaklatva legyen — a confettit, világpostát stb. itt ez alkalommal mellőzte. Belépődíj személyenként 1 K 50 fillér.

## Felolvasás a Gy. O. Sz.-ben.

### Dr. Papp Géza előadása.

A Gyáriparosok országos szövetségének debreceni fiókjá minden elkövet, hogy a bírák, ügyészek s ügyvédek részére rendezett közgazdasági előadás ciklus a legfényesebb eredménnyel záruljon. Most is oly kiváló, országos hírű tudóst hozott le előadóul, mint dr. Papp Géza miniszteri osztálytanácsos, aki tegnap a szociális kérdések egyik legérdekesebb s legfontosabbjáról, az állami munkásbiztosításról tartott előadást, díszes hallgató közönség jelenlétében.

Az előadó kiindul pontul ama társadalmi erőviszonyokat ismertette, melyek a munkásbiztosítást létrehozták. Ezek a kapitalizmus és proletariátus neve alatt ismert erőalakulások. A tőke uralmát nyomon kísérő proletárbajok szomorúsága tette szükségessé a tőke munkásairól való gondoskodást, melynek egyik leghatásosabb módja a biztosítás, mely már fogalmilag is szociális és különösen az a munkásbiztosításnál, melynek német eredetét is ismertette a kiváló felolvasó. Majd kifejtette, hogy a munkásbiztosítás nem szegényügyi intézmény, hanem a biztosítási ügylet egy jogilag meghatározott neme. Összehasonlította a munkásbiztosítás más biztosítási ügyleteivel, fejtegette az önkéntes és kényszer munkásbiztosítás előnyeit, hátrányait. Megállapította a német példa szerinti kényszerbiztosítás fölényét. Ismertette a hazai állapotokat, a hol betegség s baleset elleni kényszerbiztosítás van érvényben, ennek népevelő hatását.

Az eredményes, szép előadást a fiók nevében Szántó Győző elnök köszönte meg. A hallgatóság soraiban ott láttuk Porubszky táblaelnököt, Iglyártó főügyészt, Mark Endre ügyvédi kamarai elnököt és a debreceni bírói s ügyészi kart teljes számban.

## Társas élet.

### A vidéki csillag. Végzetes baleset. A szivar.

Egy közismert színműíróval történt meg a következő eset egy pesti kávéházban.

Az egyik asztalnál vidám, bohém társaság ült együtt, színészek, írók, újságírók, köztük egy színműíró is, akinek a darabjait mindenfelé nagy sikerrel játsszák.

A másik asztalnál előkelő és lehetőleg öreg urak társaságában egy vidéki művész népeztsgőzött. A primadonna csakhamar értesült, hogy a jeles színműíró ül a szomszéd asztalnál és hangosan, — hogy a szomszéd társaság is meghallja — megjegyezte.

— Nagyon szeretnék megismerkedni a mesterrel.

A dolog öt perc alatt lebonyolódott. A bemutatkozás után a művész áradozva jegyezte meg:

— Drága mester, tudja-e, hogy az összes darabjaiban én játszottam a főszerepet? Mire a színműíró szelíden felelt:

— Nem baj, nagyságos asszonyom. Azért én nem haragszom magára.

Igen sokan ismerik X. urat, aki leghangosabb szokott lenni a kávéházban. Általában kellemetlen embernek tartják. Minden asztalhoz odamegy és beszél, beszél és beszél, de közben feltétlenül lever valamit az asztalról.

A napokban hosszú ideig nem mutatkozott sehoh. Valaki reklamálta. Nem mintha hiányzott volna, hanem már megszokta. Vele járt a kapucinerrel, mint a Journal.

— Mi történt, hogy X.-et nem lehet mostanában látni?

— Nagyon beteg. Amputálni kellett a jobb kezét.

— Szent isten — ijedt meg valaki. — Hisz akkor az többet nem fog tudni beszélni.

Egy vidéki atyafi megbetegedett és bejárt egy orvoshoz, hogy gyógykezeltesse magát.

Mintán az orvos alaposan megvizsgálta, megállapította, hogy elhanyagolt gyomorbaja van az öregnek. Receptet írt a betegnek, amely szerint három port kell bevennie és a súlyos betegségére való tekintettel az előirt életmód betartására intette. Az előírásban az is ott volt, hogy ezután minden nap csak egy szivart szívjon a beteg.

Egy hét múlva megint jelentkezett a beteg.

— Nos, hogy állunk? — kérdezte az orvos.

— Minden jó volna, csak azzal a szivarral van baj.

— Már pedig hiába, többet mint egyet nem szabad elszívnia.

A paciens keservesen panaszkodott:

— Hiszen éppen ez az egy csinálja a galibát.

— Hogyan?

— Mert tetszik tudni, én eddig sose szivaroztam, azután mindig rosszul vagyok utána.

## A Vivó-club közgyűlése.

### Cisztújítás. Társaslakoma.

Kedden este 7 órakor tartotta a Vivó-club a tagok nagyszámu érdeklődése mellett évi rendes közgyűlést, 8 órakor pedig azt követőleg házi társasvacsoráját. A közgyűlésen Domahidy Elemér főispán elnökelt és számosan jelentek meg azon városunk előkelősei is, többek között: Czitó Károly huszárezredes, Márk Endre udvari tanácsos, Tahy Márton alezredes, dr. Galánffy János közjegyző, dr. Fráter Imre földbirtokos, Nagy Kálmán törvényszéki bíró, Siposs Miklós kir. kamarás, Bay, Békessy honvédhuszárszázadosok, Mádi Kovács, Farkas századosok, Bánó Lehel és Buday Aladár vezérkari főhadnagyok, Rostás István főkapitány, Jármay Tamás főmérnök, dr. Popper Mór és dr. Szűcs Géza, dr. Borzsovay Jenő ügyvédek és még számosan.

Domahidy Elemér melegen üdvözölvén a közgyűlést, rövid visszapillantást vetett a club elmúlt évi működésére, meglegegedéssel a l pitotta meg annak eredményeit s méltatva a club nemes intencióját, a közgyűlést megnyitották nyilvánította.

Dr. Gergely Jenő olvasta fel a kimerítő titkári jelentést, kiemelte és méltatta az elmúlt év minden jelesebb eseményét, hű kepen bemutatta az elmúlt év egész lefolyását. Ugy a titkári jelentést, mint pedig a pénztárnoki jelentést, melyet Mezei Miklós terjesztett elő és amelyből kitűnőleg a clubnak az elmúlt évben befolyt jövedelme csaknem 10.000 koronára emelkedett, a közgyűlés köszönettel vette tudomásul s a számvizsgáló bizottság nevében Szávay Gyula al. l előadott indítvány folytán a tisztikarnak a felment nyit az elmúlt évre megadta.

Dr. Fráter Imre szép beszéd kíséretében ismertetvén a club eltávozott megalapítójának érdemeit, indítványára Ujfalu-sy Gábor kir. kamarást örökös tiszteleti taggá választotta a közgyűlés.

Ezután a közgyűlés a tisztújítást a következőleg ejtette meg:

Elnök Domahidy Elemér, helyettes elnök Czitó Károly, ügyvezető-elnök dr. Fráter Imre, ügyvezető-alelnök Bánó Lehel, alelnök-

rök: dr. Lánjor és Tahy Márton, titkár dr. Gergely Jenő, második-kar Szathmory Károly, főjegyző Kubinyi Bertalan, jegyzők: Antal Béla, Fényes Endre, Kallós Dezső, Boross Miklós és Vass Károly, főpénztárnok Feldmann Sándor, pénztárnok Mezei Miklós, segéd-pénztárnok Borbély Imre, ellenőrök: Link Gyula, Sinay Gyula, dr. Szabó Gyula, Hajdu Lajos, háznagy váradi Mórta Bertalan, ügyész dr. Tóth János, számvizsgáló bizottság: elnök dr. Magyar Simon, dr. Csáthy Dezső, dr. Darvas György, Hajdu Miklós, dr. Fényes Jenő, Fleischer István és Léderer Ferenc. Club orvosok: dr. Berencsy Zoltán, dr. Jósza Ödön és dr. Strelinger Győző.

Választmányi tagok: 1. Aczél Géza főmérnök, 2. Bay István gazdálkodó, 3. dr. Bay András ügyvéd, 4. Békessy Béla százados, 5. dr. Berger Andor ügyvéd, 6. Berger Mór gazoelkodó, 7. Bodnár Géza takarékpénztári tisztviselő, 8. dr. Bosznay Jenő ügyvéd, 9. Buday Aladár főhadnagy, 10. Csatáry-Szűcs Bertalan takarékpénztári tisztviselő, 11. dr. Czákó Zsigmond orvos, 12. dr. Darkó Jenő jogakadémiai tanár, 13. Debreczeni Jenő gazdári igazgató, 14. Farkas Béla százados, 15. dr. Fejér Ferenc ügyvéd, 16. Fisch Lajos takarékpénztári igazgató, 17. Forrai Ernő földbirtokos, 18. Frigyessy Jenő takarékpénztári igazgató, 19. dr. Freund Jenő ügyvéd, 20. dr. Galánffy János közjegyző, 21. Hartstein Nándor földbirtokos, 22. Havas Gábor huszárszázados, 23. dr. Haendel Vilmos jogakadémiai tanár, 24. dr. Hódy Béla ügyvéd, 25. Jármay Tamás főmérnök, 26. dr. Jaszy Viktor jogakadémiai tanár, 27. Kardos Béla, 28. dr. Keller József M. A. H. B. főnök, 29. dr. Kenézy Gyula orvos, 30. Kovács József polgármester, 31. dr. Kőlcsey Sándor ügyvéd, 32. dr. Lintner Sándor, 33. dr. Lőkövits Márton bankigazgató, 34. Lestyán Adorján közjegyző, 35. Májerszky Mihály igazgató, 36. Márk Endre ügyvédi kamara elnök, 37. Mihálovits Jenő gvógyszerész, 38. Miskolczy Lajos szolgabíró, 39. Molnár Antal bankigazgató, 40. dr. Nagy Kálmán orvos, 41. Némethy Ferenc őrnagy, 42. ifju Ozory István rendőrkapitány, 43. Pintér Géza gazdasz, 44. dr. Popper Mór ügyvéd, 45. Reich Victor m. a. h. b. főnök, 46. Rostás István rendőrfőkapitány, 47. Sesztina Jenő nagykereskedő, 48. Ifj. Schwartz Vilmos bankigazgató, 49. Szarukán Sándor, 50. dr. Szűcs Géza ügyvéd, 51. ifj. Török Gábor mérnök, 52. Tresztyánszky Ödön hadnagy, 53. dr. Tüdös János képviselő, 54. dr. Tüdös Kálmán orvos, 55. Ulahrik Béla máv. üzletvezető, 56. dr. Ujfalu-sy Geza tábla-bíró, 57. dr. Ujfalu-sy Geza, 58. dr. Varga Elemér városi tanácsnok, 59. Vecsey Zoltán nagybirtokos, 60. Veér György, 61. Lépes Győző százados.

A megválasztottak nevében Domahidy Elemér elnök köszönte meg a közgyűlés bizalmát és 8 órakor bezárta hangos éljenzések közepette a közgyűlést.

Ekkor azonban már terített asztal várta a közgyűlés tagjait a szomszéd termekben. Egymásután tálaták fel a finomabbnál-finomabb étkeket s mi sem természetesebb, mint az, hogy a felköszöntők egész sorozata következett el.

Az első felköszöntőt Czitó Károly huszárezredes tartotta a club fejlődésére s annak illusztris elnökére, Domahidy Elemér főispánra, majd dr. Fráter Imre köszöntötte fel szellemes beszédében Márk Endre udvari tanácsost, Márk Endre pedig a nagyszámban megjelent tisztikart s annak kiváló jelenlevő képviselőit: Czitó Károly huszárezredest és Tahy Márton alezredest éltette. Buday Aladár főhadnagy a civilek és katonák között a clubban megnyilvánuló harmonikus együttműködés jelentőségét méltatta, dr. Galánffy János pedig Nagy Kálmán törvényszéki bíró egészségére ültette poharát. A további felköszöntőket Rostás István főkapitány, Bánó Lehel huszárfőhadnagy, Frigyessy igazgató, Mérie Bertalan és meg sokan mondóák és egyenként is elismerték fehér asztal mellett s a kiváló ügyvezető elnök dr. Fráter Imre, az agilis Bánó Lehel ügyvezető elnök, Szigei Benedek Sándor kitűnő vivőmester, a társ-

könyv Mór Bertalan háznagy, a munkás titkár dr. Gergely Jenő s a többi tisztviselők érdemeit.

Régen 6 órakor Kiss Béla bandája mellett a kedélyes társaság vig hangulatban még együtt volt.

## Választások az ipartestületnél.

### Előjárásági tagok jelölése.

Az ipartestületnél a hét elején ismét folytatódott az egyes szakosztályok ülési s egyben befejezési is nyertek. Most már mind egyiknél megtörténtek a tisztújítások, az előjárásági tagok kandidálása.

Hétfőn a cipész szakosztály ülésezett. A megválasztott két előjárásági póttagokra Koharszky Pált és Szatmáry Ferencet jelölték.

A választmány így alakult meg: Elek Ferenc (elnök), Széplaki József (alelnök), Sinka János, Müller Gotthard, Pajtás István, Farkas Sándor, Tóth Imre, Szibrinsz Mihály, Szatmáry Ferenc, Nagy Lajos, Jakab Károly.

Széplaky József szavátette az ülésen azt, hogy a kereskedők a kész bőrt quadrát-mértékkel mérik s minthogy ilyen az iparosok nem rendelkeznek, nem áll módjukban ellenőrzést gyakorolni. Indítványára elhatározták, hogy kérelemmel fordulnak az iparkamrához egy ilyen mérték beszerzése végett, melyet aztán az iparosok szükség esetén igénybe vehetnek.

Kedden a cizmadiák szakosztály tartott ülést. A rendes előjárásági tagsági helyre Szabó Józsefet, póttagnak pedig Szabó Sándort és Takács Gábert ajánlották.

A választmány tagjai lettek: Szabó József (elnök), Debreczeni Károly (alelnök), Molnár János, Bartha János, Kovács István, Nehéz József, Kiss János, Király Gyula, Prém János, Sütő Lajos, Madarász Ferenc, Tóth József, Sz. Szabó József, ifj. Prém Ferenc, Varga Lajos, Csege Sándor, Szabó Sándor, Nagy Albert, Széki Antal, Grego Károly, Székely Sándor, Sági István, Gyarmathy Mihály, Kiss Péter, ifj. Püspök Sándor.

## Városháza.

### Az A. G. E. és a D. M. K. E. internátusa.

Tudvalevőleg a város a Dmkeének a Hatvan-utcai kertek elején adott telket az internátusa részére. Mikor a Dmke. már át akarta venni a telket, hogy hozzáfogjon az építéshez, kiderült, hogy a telek bérbe van adva és annak bérlete csak 1921-ben jár le.

Erre a Dmke az alföldi gazdasági egyesülettel tárgyalva, más telket kért, hogy internátusát ott fölépíthesse. Ez ügyben Gallovich Jenő, a Dmke főtitkára szerdán Debrecenben járt és a Szent-Anna-utca végén, a Homokkert-sor és bábaképző-intézet közt levő, pusztán területen kérte az internátus telkét kijelölni.

Ex a terület teljesen pusztán, a városnak nem jövedelmez semmit, tehát nincs semmi akadálya annak, hogy a város a területet átengedje, hiszen a városnak is érdeke, hogy a tér méltó keretet kapjon. A tanács az A. G. E. és a Dmke kérvényét a legközelebbi közgyűlés elé viszi.

**Ajánlatok a szerb hus szállítására.** Belgrádból végre megérkezett az ajánlat a szerb hus szállítására. A vállalkozó májustól december hó végéig hajlandó a hus szállítására a szerződést megkötni, előbb azonban több kérdésre kér választ.

**Napdíjasi évek beszámítását kérik.** Radetzky Albert katonai segédnylvántartó és társai, akik nyugdíjképes állásba jutottak, részint választás, részint kinevezés folytán, folyamodtak a törvényhatósági bizottsághoz, hogy napdíjasi minőségben eltöltött éveiket számítsák be a nyugdíjba. A méltányos kérelmet bizonyára teljesíteni fogja a közgyűlés.

**Közigazgatási bejárás.** A kereskedelemügyi miniszter leiratban értesítette a várost, hogy a Nagyléta—székelyhídi vasút közigazgatási bejárását február hetedikére tűzte ki.

**Tárgyalás a Hortobágy-öntözés ügyében.** A földmívelésügyi miniszteriumban ma, csütörtökön délelőtt 10 órakor, Bartók államtitkár elnöke alatt értekezlet lesz, melynek tárgya a Hortobágy öntözése ügyében tett Kubik-féle ajánlat. Az értekezleten részt vesznek: Kovács József polgármester, Aczél Géza főmérnök, Magoss György főügyész, Medgyaszay Miklós tanácsnok, Szentesi János és Polgári Márton bizottsági tagok, a kik már fel is utaztak a fővárosba.

## Színház.

Ma, csütörtökön, jan. 25-én színpadra kerül:

### Nincs tovább.

Színmű 5 felv.

### HETI MŰSOR:

Pénteken: Nincs tovább, színmű. B) bérli. Szombaton: Nincs tovább, színmű. C) bérli. Vasárnap délután: Falu rossza, népszínmű. Este: Drótos tót, operett.

**Sztrájk az aradi színházban.** Arad-ról jelentik: Az itteni színházban most tartják a „Leányvásár”-ból a próbákat és mivel a matrózfelvonuláshoz a karhölgyek kevesen voltak, a rendező két fiatal leányt vett fel. A két leány azonban Aradon nagyon rossz hírben áll. Mikor a karhölgyek a leányokat meglátták, kivonultak a színpadról, kijelentve, hogy nem működnek együtt a két leánnyal. A színgazgató is próbálta kapacitálni a karhölgyeket és mikor látta, hogy ezek semmiképpen sem akarnak a két leánnyal közreműködni, a két leányt eltávolították a színpadról.

**A Bonbonniere januári műsora.** Naponta nagy közönség nézi végig a Bonbonniere kitűnően összeállított műsorát. Minden egyes szám tökéletes és megállja helyét bármely fővárosi Cabaret-ben. Különösen kiemelendő Hombert és Renardo amerikai zene-excentrikusok, kik kedvencei a közönségnek kifogyhatatlan humorukkal és művészeiken előadott zeneszámaikkal. Kitűnő előadásban adják elő naponta az „Uj főnök” című bohózatot Zsoltoványival a címszerepben, játszanak még Pásztor Zoltán, Ihsz Gizi. Csillag Szerén nagyon jó népdalénekesnő. Ezenkívül fellépnek a többi szerződött tagok. Előkészületben a „Méltóságák vigestelye” című kitűnő bohózat, melyben Szilassi Etel is fellép. Szombaton Nyiregyháza vendégszerepel a Bonbonniere társulata, miután jótékony célra Szilassi Etel átengedte a Royal-szálló termét.

**Az Uranus színház mai műsora.** **A Delhi-i Durbar.** Fantasztikus regények meg se közelítik azt a grandiózus keleti látványosságot, amely az utolsó hetekben egész Indiát lázban tartotta. Az angol királyi párt most koronázták meg Delhiben az indiaiak császárává és ezen az ünnepen mindaz a sok exotikus népség, keleti csoda, félvad népek különös szokásai, pompás öltözködései, cifrázkodása felvonult, amit csak ez a gazdag és hatalmas ázsiai birodalom produkálni képes. Csaknem száz kisebb-nagyobb keleti fejedelem és kísérete jött el Delhibe, hogy hódolatát az angol királynak és királynőnek bemutassa. Az újságírók, fényképezők és kinematografusok egész légója árasztotta el ebből az alkalmából a koronázási várost,

hogy megörökítse a nagyvilág számára azt a pazar tündéri ünnepséget, amelyhez hasonló legközelebb ki tudja, mikor fog megint bekövetkezni. Maguk az újságírók, az eleven és színes riportok is fogalmat adhattak arról, hogy milyen fenomenális szépségű esemény volt a delhi-i durbar (ahogy a koronázást nevezik); mennyivel tisztább, érdekesebb és pontosabban képet adhatnak erről a mozgófényképek! Az Uranus színház hivatásának magaslatán áll, amikor ma és holnap Delhiben készített helyszíni felvételek alapján az indiai koronázást bemutatja. Kápráztató, gyönyörű képek sorozata ez. Szívós és megragadó szépségeivel mutatja be az ősi koronázó városban lezajlott eseményeket, megismerteti kelet érdekes népeivel, elének hozza az angol királyi pár előtt történt tisztelgéseket, a katonai parádékat. A kép csak ma és holnap látható az alábbi elite műsorban: 1. Kirándulás az Alperek között. (Gyönyörű természeti felvétel.) — 2. Wagemuth hadnagy és az összeesküvők. (Dedektív história.) — 3. Az ültetvényes élete. (Nagyszerű amerikai életkép.) — 4. Gyuri és apja. (Kitűnő humoros kép.) — 5. Az angol király indiai császárrá koronázása Delhiben, Indiában. (Eredeti helyszíni felvétel.) — 6. A tévedt nő vagy a bűnös anya. Modern társadalmi erkölcsrajz 3 felvonásban. Ilyen műsort, mely teljes két óra hosszat tölt be, még a fővárosban sem mutatnak be. Az előadások ma már este pont 6 órakor kezdődnek rendes helyárok mellett. Tisztviselő és bérletjegyek minden előadásra, kedvezményes áru trafik jegyek a 6 óras előadásra érvényesek. Holnap ugyanez a műsor utoljára látható.

**Meteor színházban csütörtökön és pénteken kiváló 8 képből álló műsor keretében bemutatásra kerül „A futár” című sláger dráma, mely a többi, kitűnően összeállított műsor számokkal nagyon kellemes szórakozást fog nyújtani. Kedvezményes jegyek érvényesek.**

## Szegények népvándorlása.

### Jelentkeznek a tüzfáért.

A szegények népvándorlása egyre tart még. A nyomorultak, elesettek fekete hada tegnap délelőtt is ellepte a büntügyi osztály udvarát.

Síránkozás vegyült a várakozásukba.

— Jaj, Istenem, csak nekem jutna még egy-két darab fa — sóhajtott az egyik ágrólszakadt. Aztán másik folytatta és meg is toldotta ezt a sopánkodást. És a többi hasonlatosképen . . .

Mint már előre is lehetett látni, tegnap megduplázódott a fáért érdeklők száma. Jobbára elagott, özvegy asszonyok ezek, akik nem csak magukat kell, hogy fenntartsák minden támasz nélkül, de sok apró gyermekük ellátása is rájuk hárul s okoz nekik nehéz gondokat.

Egyelőre még mindig csak a törzskönyvezett és a debreceni illetőségűeket jegyezték elő. Egész délelőtt munkát adott ez dr. Kiss Sándor közigazgatási gyakornoknak, aki mellé most Nagy Ferenc polgári biztost osztottak be segítségül. Egy maga nem is győztes volna.

A mezőrendőrkapitányságon pedig Boross Lajos végezte az összeírást. Itt ugyanis a kültelkeken lakó szegényeket vették fel. Két nap alatt körülbelül 110 nyomorgó-asszony és férfi bizonyult elsősorban illetékesnek az ingyenes tüzfára. De rengeteget, circa félezeret el kellett utasítani.

## Öngyilkos asszony. Halott a szobában.

Dr. Bruckner Ernő orvos telefonon értesítette tegnap délelőtt a rendőrséget, hogy az Eötvös-utcán öngyilkosság történt. Jenev Szabó Miklós, a büntügyi osztály főnöke, nyomban intézkedett, hogy Mihályi István rendőrbiztos menjen ki a helyszínére s tegyen jelentést az esetről.

Mihályi eleget is tett a megbízásnak. Megjelent az Eötvös-utca 73. sz. háznál, ahol egy életunt asszony holttestét találta.

Egy jómódu ismert civis család tagja: Molnár Sándorné 68 éves asszony végezte ki magát. Együtt lakott a gyermekeivel. Három leány és két fia van, valamennyi felnőtt korban.

Az anyjoknak külön szobát tartottak fenn a lakásban. Özv. Molnár Sándorné egyébként is, mint mondják, zárkózottabb természetű volt, de másképpen igen szerette a hozzátartozóit. Meglehet, hogy voltak köztük azért némi surlódások, egyenetlenségek, de ezek az ellentétek nem tekinthetők még sem súlyosaknak. Mert özv. Molnár Sándornét mindezek dacára is meglehetősen magasszokás vette körül.

Tegnap reggel nyolc óra tájban még beszéltek vele s magaviseletével nem sejtetett semmit. Aztán vissza vonult a szobájába s magára zárta az ajtót. Nem is került ki azon többet élve.

Ugy tíz óra tájban az egyik menyecské akart hozzá menni. Bezörgetett, de nem kapott választ. Erősebben kopogtatott, de erre sem reagált senki.

Benézett a másik oldalról nyíló üveg ajtón s meglepetéssel látta, hogy özv. Molnár Sándorné egy kendőn lóg a mestergerejében. Felakasztotta magát. Rátörték az ajtót, hívték orvost, de már nem lehetett rajta segíteni. Halott volt.

Az öngyilkos négy levelet hagyott hátra gyermekeinek, közelebbi hozzátartozóinak címezve. Ebben állítólag bizonyos családi perpatvart is említ. Ugy látszik, tulságos érzékenysége vitte a sirba.

Halálát nagy és kiterjedt rokonság gyászolja.

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításon arany éremmel és oklevéllel.



**Csusz, köszvény, reuma**  
ellen legjobb házi szer a bíres

**Király-Balzsam!**

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben csak rabban idült esetben is már egyszeri bedörzselésnél a fájdalomkattajesen megszűnteti.

Fog és fejfájást 5 perc alatt megszüntet. Egy nagy üveg ára 2 kor. teljes használati utasítással. Kapható a kitaláló és készítő.

**GRÓSZ NAGY FERENCZ**  
gyógyszertárában Kossuth-utca 8. színház mellett.

**SZABÓ MIKLÓS** férfi-, fiu és gyermekruházásában Debreczen,  
**PIAC-U. 61. SZ.**  
(Szent-Anna-utcával szemben.)



még néhány napig

**üzlet áthelyezés**

miatt az összes raktáron lévő áruk leszállítottárban adatkak el.

Smoking és Ferenc József öltönyök, bálidényre állandóanraktáron.

Künn mérték szerinti ural szabóság!

468

## A Homokkert-utcai betörés.

### A tettes nyomában.

Vasárnap éjjel a Homokkert-utcában történt betörés ügyében fáradszónakul nyomoz azóta rendőrségünk. Igazán nem rajta mulik, hogy kész eredményről nem számolhat be.

Kétségtelen megállapítást nyert, hogy egy ember dolgozott a Huszár-féle korcsmában, akinek teljes személyleírása ismeretes már. Az is bizonyos, hogy az illető utazó betörő, tehát nem mint az első pillanatokban sejtették, debreceni rovott multu alak. Erre az ott talált cigarettavégekből következtettek s aki ezeket a korcsmában eldobálta, azt meg is találták. De ennek semmi része sincs az ügyben. Az a feltevés tehát, hogy debreceni gonosztevő működött itt, mindjárt megdőlt.

Tudják már, hogy hogyan nézett ki az illető, Huszár is kezd emlékezni reá, hogy egy idegen egyén ült vasárnap este a korcsmában. Sokáig ott időzött s csak akkor távozott, mikor a vendéglős kijelentette hogy tíz óra után:

Zárórát csinálunk, mert a feleségemmel megyünk a bálba.

A roszban sántikáló fiatal embernek éppen nem volt felesleges ezt tudni. Nyugodtan operálhatott mindjárt azután, hogy Huszárék kitétek a lábukat a házból. Volt elég ideje, hogy munkáját elvégezhesse. Huszárék ugyanis csak késő éjjel után tértek haza, akkor is előbb maguk néztek széjjel s a váratlan meglepetéstől felocsudva, kissé késtek azzal, hogy a rendőrséget értesítsék.

A betörőnek elég ideje lehetett, hogy Debrecenből azonnal elutazhassék. És ezt meg is tette, ép úgy, mint Pleskó annak idején. Ezért nem lettek az egész városban, pedig tüvé tettek érte minden zugot.

Érdekes, hogy Huszárék otthon maradt kis cselédje egyáltalában nem tud az esetről. Azt állítja, hogy hallott ugyan valami motoszkalást, de erre nem is hederített, mivel azt hitte, hogy a gazdájáék jöttek meg.

Van azonban egy igen nevezetes tanu, aki szintén látta a betörőt. Ez ugyanis előbb egy másik korcsmában járt s ott észrevették, hogy a zsebében vagy 15 különböző kulcs, köztük egy vasuti kupékulcs is van. Gyánusnak tűnt fel az ipse, de elfelejtettek a rendőrségnek szólni.

A büntügyi osztály azonnal táviratilag közölte a beszerzett személyleírást az összes hatóságokkal s reméli, hogy a körözésnek sikere is lesz.

## Ujdonságok.

### Mi lesz az egyetemi törvényjavaslattal?

Nemcsak Debrecen város közönsége, de az egész ország méltó érdeklődéssel várta és várja, hogy azon apró törvényjavaslatok közé, amelyeket a kormány még a véd-erő vita előtt letárgyalatni akart, felveszi-e az egyetemi törvényjavaslatot.

E javaslat, mint tudjuk, átment a közoktatási és pénzügyi bizottság retortáin s most már a plenum tárgyalását várja. Ennek nincs ellenzéke, ezt mindenki akarja s a Háznak egy pár óránál több idejét nem venné el. Miért késik tehát az éji homályban?

Nem akarjuk feltételezni, hogy a kormány e kulturális kérdést, melynek megoldását maga is sürgős szükségnek jelentette ki, politikai taktika céljaira akarná felhasználni. De hát akkor ismételtén kérjük: mi lehet az oka a halogatásnak?

Hisszük, hogy Debrecen város tanácsa és a város országgyűlési képviselői nem mulasztják el kötelességüket a sürgetés terén. No meg, hogy őszinték legyünk, számítunk egy kicsit a velünk együtt győztessé lett Pozsony hírhedt protekciójára is. Ha eddig vetélytárs volt, most segítő társá lehet.

Mert sohse lehet tudni, hogy az ember minek veszi hasznát.

\* **Kinevezések a gyermekmenhelyen.** A belügyminiszter Darvas Nándort, a debreceni állami gyermekmenhely ellenőrt a nagyváradi állami gyermekmenhelyhez gondnokká nevezte ki, helyére pedig ellenőrré Trombitás Erzsébet irodasegédtszetet nevezte ki a belügyminiszter.

\* **A Debreceni Patronázs Egyesület köréből.** Városunk e hatalmasan fejlődő közjótékonyági intézménye f. hó 23-án tartotta intézőbizottsági rendes havi gyűlést, melyen Csiky Lajos titkár terjesztette elő részletes jelentését az Egyesület munkáiról, jelen állásáról. Közöljük e jelentésből a következő adatokat: Saját szüleinél lakó 19, nevelő szülőknél lakó 4, mestereknél, gyárakban, cselédek gyanánt helyben elhelyezett 4, jelenleg bizonytalan helyen tartózkodó 11, összesen 66 pártfogoltja van ezidőszert az Egyesületnek, mindenik arra fölkért pártfogolt gondozása alatt, kikről ezek a legnagyobb részben megnyugtató jelentéseket terjesztettek be a titkárhoz. Javító intézetbe 8 fiu, illetőleg leány vitetett be a fentebbi létszámon felül a pártfogoltak közül, 6 pedig nyomtalanul eltűnt. Összesen 82 fiatalok és

gyermek állott eddig az Egyesület gondozása alatt. A múlt 1911. évben több mint 500 koronát adott ki az Egyesület pártfogoltjainak felső és fehérruhával, cipővel felruházására, néhány tanulónak könyvekkel, író és rajzszerekkel ellátására. Rendkívül meleg hangon emlékezik meg a jelentős az Egyesület által létesített vasárnapi iskola s a mese-délutánok kettős intézményéről, mely ma páratlanul áll a magyar hazában. Az elsőt Nagy István főiskolai szénior, a másodikat özv. Bészler Imréné őrnök vezeti. Ez összejövetelek helyéül a kollegium melletti központi ref. elemi népiskola egy nagy tanterme szolgál, mely azonban vasárnap délutánokra már eddig is szüknek kezd mutatkozni. Titkár javaslatára az intéző bizottság kisebb vallásos könyveket és irkákat fog a gyermekek közt kiosztani. Az Egyesület választmánya február 18-án, az éves közgyűlése pedig február 25-én fog összejönni, mindkét alkalommal d. e. 11 órakor a városháza nagyteremében.

**\* Gyöngye a gáz fényereje.** A gázfogyasztó közönség körében élénk viszhangra talált a D. U. közleménye. Mindenki panasolja, milyen gyöngye, homályos a gáz fénye; éppen olyan, mint a nagy gáztartály megépítése előtt volt. A nagyobb fogyasztók mondják, hogy éjjel 10—11 óra közt néhány percig gyönyörű fény lobban föl, de azután ismét homályos lesz a gáz fényereje. Ha pedig így van és tényleg így is, akkor igazán itt az ideje, hogy a gázárakat, mint ígérték, *leszáltsák*, még pedig nem 1, hanem 3 fillérral. Ha a budapesti gázgyár 20 fillérért tudja a jó gázt szolgáltatni, akkor a debreceni, nagyjövendelmet hajtó vállalat is adhatja annyira a gyöngye gázt.

**\* Magyar név.** Klein Sándor debreceni állami főreáliskolai tanuló családi nevét belügyminiszteri engedéllyel *Károlyi-ra*, Weisz Ábrahám debreceni lakos pedig családi nevét *Jámbor-ra* változtatta.

**\* Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvél tudatjuk a felejthetetlen jó testvér, nagybácsi és szerető jó rokon: polgár Nagy Gábor hentes mester, munkás életének 71-ik, özvegyiségének 20-ik évében, 2 heti betegség után folyó hó 23-ikán történt csendes elhunytát. Megboldogult halottunk hült tetemeit január hó 25-ikén, csütörtökön d. u. fél 3 órakor fogjuk a Nap-utca 10. sz. háztól, az Újtemplomban tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, az elhunyt kartaikat ezennel meghívjuk. Debrecen, 1912. január hó 23-ikán. Aldás és béke drága hamvaira! Gyászolják: Egyetlen testvére: Nagy György. Elhalt testvéreinek gyermekei: Szathmári Eszter férjével, Horváth Gergelyvel és gyermekeivel; Szathmári Ferenc nejevel, Domokos Juliánával; Szathmári Péter nejevel, Pere Karolinával és gyermekei; Szathmári Gábor nejevel, Mándi Terézszel. A többi rokonok nevében is. A temetést özv. Dankó Béláné és Társa temetkezési intézete rendezi.

**\* Gyujtogató örült.** Lerongyolódott, züllött külsejű csavargót szállítottak be a szegedi rendőrség fogházába. A bűne: gyujtogatás. A rendőrségen azután kiderült, hogy szerencsétlennek maníraja ez a bűn. Pókai József szentmihályteleki gazda Szegedre ment be szétnézni a városban. Odahaza hagyta a gyerekeit: a tíz éves Jósikát és a hat éves Etelt. Ugy öt óra tájban beállított a házba egy züllött, rongyos csavargó:

— Nincs itt a gazda?

— Nincs — felelték a megrémült gyermekek.

Majd a csavargó biztatására elbeszéltek, hogy apjuk Szegeden van és csak ők vannak az egész házban. A csavargó erre eltávozott, de nem sokára visszaszöppolygott. Belopódzott a tanyára, ahol felgyujtotta az udvaron lévő szalmakazalt. Eleinte vérben-orgó szemekkel bámult bele a piros lán-

gokba, később futásnak eredt. A gyermekek lármát csaptak, összefutottak a szomszédok és hozzáfogtak a tűz eloltásához. Ezalatt Nagy Berta Antal lórapokott és üzőbe vette az elmenekült gyujtogatót. Szeged határában sikerült is elfognia. Megkötözte, hogy beszáltsa Szegedre, de ekkorra már odaértek az üldöző tanyáik. Meg akarták lincselni a gyujtogatót, Nagy Berta Antal azonban kiszabadította életveszélyes helyzetéből. Behozta Szegedre, ahol átadták a rendőrségnek. Ott Gróf Dezső ügyeletes tisztviselő elé állították. **Bartos Józsefnek** mondta magát, 30 éves.

— Mi a foglalkozása? — kérdezte a rendőrtisztviselő.

— Én kérem, patikus vagyok és gyárigazgató, — telet fagyos nyugalommal **Bartos**. — Újpesten nagy gyufagyáram van, az Angyal földön pedig gyógyszerhárom. Akar-e a kapitány ur nálam laboráns lenni? — tette végül hozzá.

A rendőrtisztviselő egy csepp hajlandóságot sem mutatott a gyujtogatótól fölkinált állásra pályázni, ellenben megállapította ennek zavart előadásából, hogy közveszélyes örült. Letartóztatták és átadták a királyi ügyészségnek.

**\* Szerencsétlenség szánkázás közben.** Szél József és Ungvári József, két kis 4 éves gyermek tegnap délután szánkázással töltötték az időt. A szánka azonban felborult s ők oly szerencsétlenül estek le róla, hogy lábukat törték. Mindkettőjüket beszállították a közkórházba.

**\* Gyászjelentés.** Mély fájdalomtól megtört szívvél tudatjuk, felejthetetlen édes jó anyánk, nagymamánk, testvérünk, anyósunk és jó rokonunk özv. polgár Molnár Sándorné szül. Arany Zsuzsanna áldásos életének 67., bus özvegyiségének 6. évében hosszas szenvedés után f. hó 24-én d. e. 10 órakor történt csendes elhunytát. Kedves halottunk porrészeit f. január hó 26-án, pénteken d. u. 2 órakor fogjuk az Eötvös-u. 73. sz. házunktól a kistemplomban tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket bánatos szívvél meghívjuk. Debrecen, 1912. január hó 24-én. Aldás és béke hamvaira. Gyermekei: Zsuzsanna férjével polg. Kovács Ferenczel. Eszter férjével polg. Daku János-sal. Róza férjével polg. Szilágyi Jánossal. Sándor nejevel Szekeres Juliskával. Miklós és András. Unokái: Daku Eszti, Zsuzsika, Janika, Sanyika, Katica, Pistuka és Juliska. Szilágyi Janika. Testvérei: Arany Erzsébet férjével Polg. Burai Istvánnal és gyermekeivel. Polg. Arany Mihály. Sógorai: polg. Molnár Mihály nejevel Birinyi Sárával és családjával. polg. Molnár József nejevel Balog Sárával és családjával. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést özv. Dankó Béláné és Társa temetkezési intézete rendezi.

**\* Megfagyott ember.** Városunkban is áldozatot szemelt már ki magának a tél hidege. Ma éjjel, úgy körül-belül 10 óra tájban egy fagytól kékre gémberegett embert élesztettek a mentők a Deák Ferenc-utca és Petőfi-tér sarkán. Miután munkájuk meddő maradt, a közeli *Hajnal mulatóba vitték*, ahol a sok derűtséget keltő, mulattató produktió után szemmel láthatólag mindjobban magához tért és mire az előadás véget ért, derűs jó kedvvel hagyta el a Hajnal mulatót.

**\* Tanügyi körökből.** Az ország vidéki tanítóegyesületei most foglalkoznak azokkal a tételekkel, a melyeket a Magyarországi Tanítóegyesületek Országos Szövetsége választás végett az egyesületeknek megküldött. Legutóbb a Komárommegyei Általános Tanítóegyesület a központ által megjelölt tételeket helyesen tartja, kívánja azonban, hogy a tárgyalás sulypontja az anyagi ellátás és nyugdíj-ügy kérdésére essék. A Somlyóvidéki Ágostai Hitvallású Tanítóegylet szintén az anyagi kérdés tárgyalását tartja elsősorban fontosnak, emellett kívánja a népoktatás újjászervezését. A Máramarosvármegyei Általános Tanítóegyesület az anyagi kérdésen kívül tárgyalni kívánja „A tanító, mint köz-

tisztviselő” című tételt, az 1907. évi XXVI. és XXVII. t.-c. módosítását, tanítói üdülőhelyek létesítését, tanítóképző akadémiák felállítását, megyei kulturházak alkotását, az 1868. évi XXXVIII. t.-c. reformját, a községi szociális intézmények kapcsolatát a népiskolával, továbbá kívánja a helyi, járási, megyei tanfelügyelet működési körének megjelölését, a községi, tanügyi nyilvántartó intézmények szervezése kimondását. A Muraközi Tanítóör tárgyalásra, az anyagi kérdéseken kívül alkalmasnak véli a tanítóképzés egységesítését. A Csongrádmegyei Általános Tanítóegyesület „A tanyai iskola, mint külön típus” című tétel felvételét ajánlja.

**\* Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be: Mózes Piroksa ref. 2 hónapos, Fischer Salamon izr. 52 éves.

**\* A zsidók története.** Február 2-án az Arany-Bika-szálloda dísztermében tartandó tudományos előadás iránt általános az érdeklődés. Nagyban emeli az estély sikerét az a körülmény, hogy Király Pál a „Zsidók története” nek a szerzője nem csak kitűnő író, de kellemes előadó és híres szónok is, aki az előadás hevében magával tudja ragadni hallgatóit. Király Pál a meggyőződés melegségével, témája iránti rajongó szeretettel és a tudományos kritika igazságaival írta meg nagyértékű tanulmányát, a „Zsidók történetét”. Az örökbecsű szép darabban gyönyörű színes mozgóképekben egész korszakok vannak korhű jelmezekkel. A régi jeruzsálemi élet egész valóságában zajlik le előttünk egy fényes istentisztelettel a Salamon templomból. Az értékes mozgóképeket történelmi tradicionális zene fogja kísélni, melyet az egri 60-ik gy. ezred zenekara fog előadni. Jegyek Antalfi József könyv- és papír-füzetében.

**\* Nyilvános nyugtázás.** A Kossuth dalkör 1911. nov. 25-én az Arany Bikában tartott dalestélye alkalmával felülírték: Herceg János 10 K, Kovács János 5 K, Kertész István 4 K, Jánki József 5 K, Pocsai János 3 K, Koszta Sámuelné, Sikovszki István 2—2 K, Hajdu József és Barna Istvánné 1—1 koronát. Fogadják az elnökség nevében hálás köszönetemet. Debrecen, 1912. jan. 24. Hatvany József pénztáros.

**\* Elveszett a vig-estélyen egy sötét-kék ridikül.** Kéretik a megtaláló, Darabos-u. 19. szám alatt lakó tulajdonosához eljuttatni szíveskedjék.

**\* Valódi dr. Just Wolframógók** 10-től 50 gyertya fényig 10 drb vételnél kor. 1.50, 20 drb. vételnél kor. 1.40. Remek szép villany luszterekből nagy raktár Földvári L. Elektrotechnikai üzlete, Piac-utcai barak. Telefon 168.

**\* Dr. Láng sanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök franciásításhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyomd. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatórium. Debrecen, Kossuth-u. 39.

**\* Magyar Messenger boy vállalat.** Szent-Anna-utca 13. szám. Telefon 612. Éjjeli inspekció a Hungária-kávéházban 12 óráig.

**\* Butorcsarnok áthelyezés.** Hunyadi-utca 19. szám alól a Butorcsarnok (Csapó-és Piac-utca sarok) *Takarék és Hitelintézet* r. t. palotája emeleti termébe helyeztetett át. A Butorcsarnokban 80 szoba butor áll a közönség rendelkezésére s mindenkinek saját érdeke, hogy mielőtt butorait beszerzi, a csarnokban felhalmozott s *szabott árak* mellett árusított butorokat vétel kötelezettség nélkül megtekintse. A csarnokban eladott műbutorokért *Kovács Gyula* műbutorgyáros 2 évi jótállást vállal. Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési feltételek.

\* **Szönyegek, függönyök, stórok** a egujabbak Szabó Lajos fia cégénél.

\* **Hölgyeknek!** Béli idényre hajdiszek, keztük, legyezők és alkalmi ruhadíszek nagy választékban *Ludesernél, Városház-épület.*

\* **Debreceni vidéki Takarékpénztár** mint szövetkezet, Piac-utca 21. Sesztina-ház. Olcsó kölcsönt nyújt betáblázásra, kezesség vagy értékpapír-fedezet mellett hosszú lejáratra is. Az intézet elnöke dr. Megyery Pál ügyvéd. Ügyvezető igazgató Hoffer Sándor.

\* **Könyvek, folyóiratok** bekötése, üzletkönyvek és diszjunkciók legszolidabb kivitelben Antalffy Ferenc könyvkötészetében készítettnek. Ugyanott tanuló felvétetik.

\* **Üzletáthelyezés.** Piac-utca 44. sz. alatt (Ujlaiassy ház) 5-ik év óta fennálló könyv- és papirkereskedésemet **100 százalékos boltbár emelés miatt** Szent-Anna-utca 13. szám alá, az Ipar és Kereskedelmi bank új épületébe helyeztem át. Tisztelettel Antalffy József könyvkereskedése.

\* **Harisnyák, keztük** legdivatosabbak Szabó Lajos fia cégénél.

\* **Szénárjegyzék.** I. osztályú porosz darabos szén 4 K 60 fillér, kitűnő egeresi darabos szén 3 K 60 fillér, koks 4 K 40 fillér. Valamennyi házhoz szállítva, 100 kilónként. Klár Andor r.-t. Piac-u. 77. Telefon 445. Raktár Margitfürdőtelep, telefon 356.

## Táviratok.

### Az osztrák miniszterelnök visszautazása.

Budapest, január 24. Gróf Stürgh Károly osztrák miniszterelnök, aki Budapesten, Khuen-Héderváry Károly gróftól látogatta meg délután visszautazott Bécsbe.

### Megcáfolt kijelentés.

Budapest, január 24. A M. H., Andrassy Gyula lapja mai számában megcáfolja Andrassy Gyulának azt az állítólagos kijelentését, hogy: az általános választójogból nem lesz semmi, mivel ilyen nyilatkozatot Andrassy nem tett.

### Az appropriációs vita.

Budapest, jan. 24. Holnap folytatják az appropriációs vitát, amikor is a néppárt részéről *Rakovszky István* szólal fel, Beszél még *Polányi Géza* is.

### Nincs spanyol kormányválság.

Madrid, jan. 24. (Fabra.) Canalejas miniszterelnök ma este megcáfolta azokat a híreszteléseket, mintha kabinetválság tört volna ki és hozzátette, hogy a parlament holnap normális módon folytatni fogja munkálkodását.

### Határrendezés.

Bécs, jan. 24. A Neue Freie Presse jelentése szerint az idén is, mint a múlt évben, vegyes bizottságot akarnak kiküldeni, melynek feladatává teszik, hogy az Ausztria és Olaszország között függőben levő határrendezési kérdéseket a helyszínen tanulmányozza és megoldásra vigye. A múlt évben összeült bizottság a felmerült kérdések nagy mennyiségénél fogva nem fejezhette be a munkát minden részletében. Az idén összeülő bizottság dolga lesz a még hátralevő kérdéseket megoldásra vinni.

### A kínai zavarok.

London, január 24. Pekingből jelentik: A császári család megváltoztatta a lemondási politikát és elhatározta a harc folytatását. Juansikkai lemondott nehézhivataláról és az ügyek vezetését *Ling-Csang* vette át, aki a reakció legelső emberei közé tartozik. *Ling-Csang* a forradalommal szemben erős kéz politikáját képviseli. Az ellenségeskedést legközelebb újból megkezdi.

## A megyei tisztviselők fizetésrendezése.

Budapest, január 24. A függetlenségi pártok együttesen indítványt adtak be a képviselőházhoz a vármegyei tisztviselők státuszrendezése ügyében, amelyet elsőnek *Deésy Zoltán* irt alá. Ő is fogja azt a képviselőházban megindokolni.

### A cseh vasutások mozgalma.

Bécs, január 24. Mint a *Fremdenblatt* jól informált helyről értesült, a prágai lapoknak jelentése az ottani vasutások körében való mozgalomról, teljesen valótlán.

## Törvénykezés.

§ **A virtuskodás vége.** Nagy legények voltak *Nagy Imre* 21 éves és *Borányi Lajos* 19 éves hosszupályú lakosok. A múlt év októberében összeszólalkoztak *Bórok Lajossal* és egy löcsével úgy elverték szegényt, hogy három hétnél tovább feküdt az ágyat. A két legény telett tegnap ítélezett a törvényszék és mindegyiket két-két hónapi fogházra ítélte. Megnyugodtak az ítéletben s az jogerőssé is lett.

§ **Asszonyok harca.** Két asszony összeszólalkozott *Balmazújváros*on. Ez még nem lenne valami nagy baj, de hát ez a szóalkozás egészen a véres összettközésig fajult. *Budai Andrásné* ugyanis felkapott egy kapa nyelet és *Pinczés Jánosnét* homlokán ütötte vele. Az asszony nem kezelte rendesen a sérülést s belehalt. Így került ellenfele a debreceni törvényszék elé, ahol tegnap ültek törvényt felette. A bíróság négy hónapi fogházra ítélte. Megnyugodott az asszony s az ítélet mindjárt jogerőssé lett.

§ **Élített lókupec.** *Kovács István* 48 éves, debreceni lókupec még a múlt év áprilisában összeszólalkozott a helybeli lóvásárlásban *Burger Mór* kolozsvári lakossal.

— Mi járásban van itt Debrecenben? — kérdezte.

— Szeretnék egy jó lovat venni a feleségemnek.

*Kovács István* kapott az alkalmon:

— Hiszen ha jó ló kell, hát van itt egy — mondta *Kovács István* és odaajánlotta *Burgernek* azt a kehes lovat, a melyet ő árusított.

Kétszázhatvan koronáért adta el a lovat, a melyet *Burger* elvitt. Három nap múlva már kiűtött rajta a keheesség és *Burger* visszahozta a lovat, de *Kovács István* nem vette vissza. Megvizsgálták a lovat s nem ért többet hatvan koronánál. *Burger* kétszáz koronát visszakért, de *Kovács* azt sem adta vissza. Feljelentette csalásért s tegnap a törvényszék előtt tárgyalták az ügyet. A bíróság *Kovács Istvánt* büntösnek találta s nyolc napi fogházra ítélte. *Kovács* felebbezett.

§ **A talált revolver.** Egy váci legény, *Gyetzai Sándor*, 1910 decemberében, amint a szőlőből hazafelé ment, az országúton egy revolvert talált. Fölvette és magával vitte. Nem igen értett *Gyetzai* a revolverhez, de otthon elkezdte tisztogatni, mivelhogy kevéssé rozsdás volt. A pucolás közben aztán végzetes szerencsétlenség történt, a revolver véletlenül elsült s a golyó belefuródott a legény édesanyjának testébe. — A boldogtalan asszonyt behozták *Budapestre* s itt a kórházban, ahol megoperálták, meghalt. A pest-vidéki törvényszék ma tárgyalták a szomorú esetet. A jómódu parasztlány, aki akaratlanul kioltotta a tulajdon anyja életét, három havi fogházra ítélte a bíróság. Ugy a köveadó, mint az elítelt és a védője megnyugodtak s így az ítélet jogerős.

## Ingyatlanok forgalma.

*Kovács István* és neje *Molnár Julianna* veszik özv. *Varga Ferenéné* cserei kaszálóját 35000 kor.

*Somosi Sándor* és neje, veszik *Vojta Géza* és neje *Faragó-utca* 24. számú házat 24000 kor.

*Csiki József* és neje *Gelb Hermin*, veszik özv. *Szabó Jánosné* 200 négyszögöl újföldjét 4600 kor.

*Polacsek Milán*, veszi *Schenk László* 494 négyszögöl ujosztású földjét 3600 kor.

*Polacsek Milán*, veszi *Nagy János* és neje 588 négyszögöl újföldjét 3000 kor.

*Szatman József* és neje *Csonka Julianna* veszik *Tóth Mihály* Csapókeri szőlőjét 2300 kor.

*Halmi Lajos* és neje *Sárközi Zsuzsanna* veszik *Steiner Jakabné* 185 négyszögöl újföldjét 1520 K.

*Tóth Sándor* és neje *Kiss Julianna* veszik *Steiner Jakabné* 141 négyszögöl újföldjét 4600 K.

Ifj. *Weichinger Károly* veszi *Antal Mihály* és neje 15.848 négyszögöl ujosztású földjét 47.544 K.

*Lovas Imre* és neje veszik *Marton Jánosné* *Nyil-utca* 80. sz. házat 16.000 K.

*Kántor Józsefné* *Kovács Eszter* veszi *Major Péter* és neje *Rakovszki-utca* 37. sz. házat 12.000 K.

Debrecen város veszi *Bihari Lajosné* *Ajtó-utca* 17. sz. házat 25.000 K.

Debrecen város veszi dr. *Peczko Ernőné* és társai *Szent-Anna-utca* 23. sz. házat 75.000 K.

*Tóth Károly* és *Tóth Lajos* veszik *Gombos György* Sesta-kerti szőlőjét 16.000 K.

Dr. *Ferenczi Gyuláné* *Bátori Irén* veszi a 4437. sz. tjkben foglalt ujosztású földnek *Bátori Sándor* illetőségét 12.500 K.

*Keckés István* és neje *Balogh Julianna* veszik özv. *Tóth Bálintné* és társai 2 hold ondódi földjét 4600 K.

## Csarnok.

### A títok.

Regény.

Folytatás.

A kerten keresztül mentek és nem találkoztak senkivel.

— Itthon van? — kérdezte a bíró *Iharosi* gazdasszonyától.

— Mikor én elmentem, itthon volt.

— Láta magát, hogy elment.

— Igen, meg is kérdezte: hová mentek?

— Megmondta?

— Meg. Nem szólt rá semmit. Akkor itt sétált a kertben, lehet, hogy most benn van a szobájában.

— Menjen előre és mondja meg neki, hogy a bíró itt van és beszélni akar vele. Egyebet ne szóljon.

— Szükség se volt rá. Az asszony előre sietett, de ugyanakkor a nagy terraszon megjelent *Iharosi*. Hosszu száru csibukból fujta a füstöt. Mikor meglátta a nagy társaságot, élén a bíróval, lejött a lépcsőn, hogy elibük menjen.

Csak mikor közelebb értek egymáshoz, nézett nagyott. Mindenre, csak erre nem készült el. A bíró, *Kertelyék*, sőt még *Söréti* is. Mi történt itt? — gondolta magában. — Csak nem engedte magát a bíró ezektől félrevezettetni.

— Jó estét bíró uram, — köszöntötte elsőnek, a legnagyobb nyugalmat színlelve.

— Talán menjünk be a nagyszobába, — felelte rá köszöntés helyett a bíró. — Egy kis megbeszélni valónk lenne.

— Amint tetszik.

(Folyt. köv.)

## Közgazdaság.

### Piaci árak.

A heti piacon élénk volt a forgalom. A részletes piaci árak különben a következők:

Buza	1 mm	22 K	— f	23 K
Kétszeres	"	19 K	— f	— K — f
Rozs	"	18 K	40 f	
Árpa	"	18 K	40 f	
Zab	"	19 K	60 f	19 K 80
Ó-tengeri	"	— K	— f	— K
Uj	"	18 K	— f	18 K 60
Csőves	"	— K	— f	— K — f
Lucerna	"	11 K	—	12 K
Széna	"	10 K	—	11 K
Lóhere	"	9 K	—	— K
Bökköny	"	9 K	60	10 K
Takarmányrépa	"	2 K	60	
Alom-szalma	"	3 K	—	
100 kéve zsupszalma	"	16 K	—	
Sertés-zsír	1 klg	1 K	76 f	
Ó-szalonna	1 "	1 K	76 f	
Sós-szalonna	1 "	1 K	72 f	
Zsírnak való	1 "	1 K	60 f	
Háj	1 "	1 K	60 f	
Friss kolbász	1 "	— K	— f	
Füstölt sertéshus	1 "	2 K	60 f	
Friss	I. r. 1	2 K	20 f	
	II. r. 1	1 K	92 f	
	III. r. 1	1 K	76 f	
	légszeszkosz	4 K	20 f	
	porosz kőszén	4 K	60 f	
	petrosényi	4 K	20 f	
	salgótarjáni kőszén	4 K	—	
	barnaszén	3 K	68 f	
A kövér sertés kilója	1 K	28	fillértől	
	1 K	36	fillérig kelt.	

## Nyilttér.\*

### Nyilatkozat.

Benedek László állítólagos magánhivatalnok nyiltterére ismerőseimnek óhajtom tudomására adni, hogy ellene a bűnvádi feljelentést megtettem.

Hegedüs Béla.

\* E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelős-séget a Szerk.

### Tokaji Borok.

### Tokaji Borok.

## Tokajbor termelők Társ R.-T. Tokaj.

Elnök: **Herceg Windischgraetz Lajos**

Minden asztal vagy háztartás hiányos Magyarország kinosa, a felsőes tokaji bor nélkül. Legbecesebb s legalkalmasabb

# ajándék

Társaságunk által forgalomba hozott borok kiválóság és eredetiségben felülmulhatatlanok.

5 kl.-gos bérmentes postakosár:

1/0-5 literes 1904 évi zamatos szomorodni és	
2/0-5 literes 1906 évi 2 putt, aszu és	
2/0-5 literes 1904 évi 2 putt. aszu	
együttesen	K. 17-20
3/07 literes 1911 évi szagos, kiváló szomorodni	K. 7-40
Részletes árlappal kívánatra szívesen szolgálunk.	285

## Házvevők figyelmébe

ajánlom a Csokonai és Mátá-utcák sarkán a 21 szám alatt levő házamat, melynek becsértéke 18 ezer korona és mindössze 3 ezer koronával meglehet venni és 13 ezer korona kedvező bankteher van rajta, ezen házamat csak azért vagyok kénytelen olyan potom árért odaadni, mert párnap mulva el kell távoznom Debrecenből, tehát használják fel e kedvező nem mindennapi alkalmat és tegyenek a megalkuvásra gyors ajánlatot

Eötvös-utca 98. szám

## Gazovits J.

tulajdonosnak.

Szabadalmazott Fischer-féle szabályozható

## BETÜS GYÜRÜK

Rose Dezső ékszerész üzletében Debreczen,

Piac-u. 32. sz. a. kaphatók

14. karátos aranyból, darabja K. 5—

14. karátos aranyból, díszítve K. 7-50

Ezüst, vastagon aranyozva K. 2—

Ezen bettüs gyűrük

minden újra szabályozhatók és ajándéknak rendkívül alkalmasak.

## Villanycsillárok

bronzból és velencei

## kristály üvegből

legnagyobb választékban

## Kaszanyitzky

Endre főutcai üzletében

## NYOMDAI MUNKÁK!!

Eljegyzési kártya, meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok, IRODAI NYOMTATVÁNYOK, csinos és izéces kivitelben, — gyorsan és a legolcsóbb árakon készülmek a

Debreceni Ujság Nyomdájában Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők, Piac-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

## Áru- és értéktőzsde.

Január 24.

### Budapesti gabonátőzsde.

2 és fél fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 klg.-ként) 5000 mm. buza.

Rozs, tengeri, zab ártartó.

### A határidő-üzlet.

A határidőpiacon a lanyaha külföldi jelentések következtében gyenge volt az irányzat. A gabona-árak lemorzsolódtak, mert a spekuláció realizált.

A forgalom nyugodt volt.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza ápril.	1188	1185—
Buza májusra	1176	1172—1174
Rozs ápril.	1041	1038—
Rozs okt.	915	912—
Zab ápril.	979	982—
Zab októberre	844	—
Tengeri máj. 1912	879	875— 878
Tengeri jul.	881	877— 880

### Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsdén külföldi ösztönzés hiányában megcsappant a forgalom. Az értékek ára az egész vonalon alig változott. A készáru piac változatlan. A forgalom korlátolt.

## Plüsch, Bársony és

## Posztó jegykabátok

egyedüli legolcsóbb bevásárlási forrás 446 **Róza** Kistemplombazárban Debrecen.

## !!BUTOR!!

Telephon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos butorok lakberendezések menyasszonyi kelengyék óriási választékban

## VARGA JÓZSEF

DEBRECEN, Piac-utca 44. 368

az udvarban.

Ad. 1551—1911.

## Póthirdetmény.

1911. december 28-án fenti szám alatt a községi bérház egyes helyiségeinek bérbeadása ügyében kibocsátott hirdetményünket oda módosítjuk, hogy az árverés 1912. február 13-án d. e. 10 órakor fog megtartatni s az üzlet-helyiségek 1912. március 1—1916 XII/31-ig terjedő időre fognak hasznóbérbe adatni.

Szalacs, 1912 január 22.

Előljároság.



## Hirdetmény.

A református egyháznak a Hatvan-u. és Egyháztér szegletén levő telkeken épülő bérházában a földszinten raktárral és pincehelyiségekkel ellátandó boltok, továbbá egy a földszinten, mint az első, második és harmadik emeleten fürdőszobával mellék-helyiségekkel ellátott modern lakosztályok lesznek, melyeknek bérletére a bérház építő bizottság az eddigis megnyilatkozott nagy érdeklődés folytán mármost alkalmat szolgáltat.

A tervrajzok az egyház hivatalában Hódy Béla levéltárnoknál, az építési irodában Tóth Istvánnál és Márton Imre ügyvédnél vannak letéve, ahol az érdeklődő közönség a hivatalos órák alatt tájékoztatást nyer a boltok méreteiről és tartozékairól, a lakosztályok és mellék-helyiségekről, továbbá az előirányzott bérösszegekről. Az ajánlatok a bérösszeg 10 százalékának bánompénzül letételével nevezett urakhoz adhatókbe, kik azokat határozás végett a bérház építő bizottsághoz terjesztik.

A lakosztályok 1912 évi november 1-től adatként bérbe; a boltok pedig 1912 évi augusztus 1-től, ez utóbbiak úgy, hogyha augusztus 1-ig az állványok elbonthatók nem lennének, ezek elbontásáig legkésőbb november 1-ig a bérösszegeből 20 százalék engedmény adatik.

A bérház építő bizottság 1912 évi január hó 10-én tartott üléséből.

Dicsőfi József  
elkész elnök.

530

## Asztalosműhelyemet

Vásártér 16 szám alól

Szent Anna-u. 64 sz. alá helyeztem.

továbbra is kérem megrendelőim becses pártfogását.

Tisztelettel

**Szabó József** asztalos.

636

Telefonszám 993.

## A nőiszabásznati tanfolyam

íránt érdeklődő igen tisztelt hölgyeket van szerencsém értesíteni, hogy a tanfolyamot újabban úgy rendeztem  
∴ be, hogy mindenki ∴

## tetszése szerint

délelőtt, délután vagy este veheti igénybe s mindenkinek akkor kezdődik a tanfolyama, mikor azt megkezdi. Így állandóan lehet jelentkezni lakásomon ∴

404

Magos-utca 23. sz.

Tisztelettel:

**Györfy Károly.**

# Még csak rövid ideig tart

# Végkiárulás

# Koronás Áruházban

Piac-utca 19.

Különösen kiemelendő cikkek Disztárgyak, játékaruk, utiböröndök, konyhaeszközök, üveg és porcellán áruk, az árak mesés olcsók míg a készlet tart. 452

### Biztos megélhetés.

Debrecenhez legközelebb eső községben egy kitudó menetelő

### Vendéglő

más vállalat miatt nagyon jutányosan eladó.

Értekezhetni lehet Debrecen,

### Kajnal Mulató

Petőfi-tér 7 szám a.

A Zászló.

Dráma, egy felvonásban. Írta: Than Gyula. Kap-  
ható lapunk kiadóhivatalában. Ára 40 fillér.

*Transylvania*



**LOUIS FRANÇOIS & CO**

*császári és királyi udvari szállítók*



*Promontör*

Debreceni képviselő

287

**Trigárszky Emil.**

Telefon 158.

### Külön szőnyegosztály!

## Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!

### Singer M. Miksa nődivat csődtömegét megvettem.

az árukat haza hoztam s az eddigieknél sokkal olcsóbban árurom. kérem az árukat megtekinteni, a vétel nem kötelező. A ki téli és tavaszi szükségletét beakarja szerezni, most igen olcsón vásárolhat, az üzletben kimaradt finom áruk voltak.

1 mtr. markizet alkalmi ruhákra mtr. . . . .	—56 kr.
1 mtr. finom barchet bluzra és pongyolára . . . . .	—16 kr.
1 mtr. 120 cm. széles kostüm kelme . . . . .	—38 kr.
1 mtr. himzet batist . . . . .	—17 kr.
1 mtr. bluse kelme, szép minták . . . . .	—12 kr.
1 mtr. jó téli kelme . . . . .	—14 kr.
1 drb japán bluznak való himzett, most. . . . .	1-15 kr.
1 vég finom vászon . . . . .	4-15 kr.
1 vég finom zefir ágyhézatra . . . . .	4-35 kr.

Selymek, planok, batistok, tavaszkostüm kolmek, plaid kendők, fehérneműek, diszek, szallagok, bélések, téli kendők, selyem kendők, maradékok és minden itt fel nem sorolt női divat áruk még soha nem létezettolcsó árban. 509

## ifj. Molnár Lukács

Kossuth- és Battyányi-u sarok, színházal szembe.

Férfiruha szövetek nagyválasztékban.

Minden azo egyszeri be-  
kötéses petit betűből 5  
fillér. Vastagabb be-  
kötésből 10 fillér. ::

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levélben tudakozásokra nagyon szívesen adunk legvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyegzet kell mellékelni.  
Tudakozócsomagoknál a hirdetés számát a kiadóhivatkozásokig meg kell adni.

Apró hirdetések díja előre  
fizetendő. Vidékről apró  
hirdetések díja levélje-  
gyekben is befizethető.

## Levelezés.

**Kérem**  
azon hölgyet, a kit vasár-  
nap este 5 órától Kosuth-  
utcai páros számtól Piac-  
utca végig kísértem a  
nagyállomás II. osztályu  
váróteremben köszöntem,  
találkozás lehetséges-e.  
Választ „1891” jelgére  
postrestant H-böszörmény.  
Választ jelezni kérem e  
lapban. Bámulója. b

**Semmi**  
különös, majd amikor ideje  
megjött személyesen be-  
szélnünk. Margit. 1702

## Ajánlat.

**Jóforgalmu**  
üzlethelyiség Hunyadi-  
utcán, teljes berendezés-  
sel és fűszerárúval együtt  
azonnal kiadó. Lindenfeld  
J. Jenőnél és Kiss Ig-  
nácánál Piac utca. 1687

**Kiadó bírtok**  
Debrecenhez öt kilométer  
500 magyar hold 20 hold  
dolány terméssel. Cím  
a kiadóba. 1680

**Tűzifa**  
száraz 34 koronáért ölen-  
ként kapható Altman  
Herman tűzfatelepén  
Ferenc József-ut. Ugyan-  
ott száraz vágott fa jutá-  
nyos árban kapható. —  
Telefon 692 sz. 1659

**Vesszőseprű**  
20, nyírág 8 kr. szoba-  
seprű 18, Péterfia 76. —  
Ugyanott káposzta hor-  
dóval is kapható. 1602

**Szent Anna-**  
utca 7 szám alatti házam-  
nál a földszinten boltokat  
ohajtókat csináltatni, a  
börletre reflektálók a dél-  
előtti órákban bővebb fel-  
világosítást nyerhetnek.  
1695

**Kész**  
divány kapható Nagy An-  
tal kárpitosnál. Arany Já-  
nos-u. 28. 1665

**Eladó**  
házak és házhelyek  
a Bozzay-telepen,  
kevés befektetés, a  
fentmaradott kölcsön  
könnyű visszafizetéssel,  
heti vagy havi rész-  
letekben. 613  
Értekezni lehet a  
telepen  
Bozzay-utca 11. sz. a.  
Egy egész utca.

**Mászirozónő**  
ajánlkozik házakhoz, rheu-  
mát gyógyít. Levelek  
Burai József levelével  
Farkas Róza részére  
Bocskai-tér 1 szám Deb-  
recen, 1535

**Gyárnak**  
vagy raktárnak gáz és  
villanypalával felszerelt he-  
lyiség az Eötvös-u. 13  
szám alatt azonnal kiadó.  
Értekezhetni Dobozyár  
Füredi-u. 4. (Margitföld-  
telep) Telefon 806. 1531

**Rákóczi-utca**  
11. Gyarmathy Istvánnál  
5 szobás szép utcai uri-  
lakás, fürdőszoba, vízve-  
zeték, gáz bevezetve Má-  
jusra kiadó. 83

**Pénz kellene?**  
gyorsan és olcsó kamatra  
forduljon bizalommal az  
„Általános Ügyvivőség,  
bankirodájához” Hatvan-  
utca 5. 1697

**Aromás**  
és zamatos pörkölt kávék  
kaphatók Fegyverháznál.  
Villany üzemű kávépör-  
kölde a kirakatban, Piac-  
és Miklós-u. sarok. 75/4

**Gummi**  
baszúzó a legújabb! Ka-  
laptollak olcsó árakban!  
Kötött női felöltők nagy-  
választékban! Benyás  
Emilnél Debrecen Pötör,  
78

**56**  
állérbe kerül egy pár  
férfi vagy női harisnyu  
fejelés pamuttal együtt,  
Farkas Róza részére  
Debrecen. 77

**A legerősebb**  
96 percentes vegytisztá-  
szeszből készült Toth  
Móla féle Sósórszesz szá-  
les körben elterjedt és  
kedvelt házi szer, kis  
üveg 1 kor. 20 fill. nagy  
üveg 2 kor. 40 fill. Ku-  
bak Sándor „Megváltó”  
gyógyszertárban Debre-  
cen Tiszapalota. 59

**Amerikai hajpetrol**  
hajhullás és korpa kép-  
ződés ellen. Erősíti a haj-  
gyökereket. Ára 1 kor. 50  
fill. Kubek Sándor „Meg-  
váltó” gyógyszertárban  
Debrecen, Tisza palota. 58

## Kereslet.

**Borseprót**  
veszek bár mennyiségét,  
Csapó-utca 28. Italmérés-  
ben. 1886

**Fiatal**  
fűszerkereskedősegéd fel-  
vétetik Böszörményi Ist-  
ván fűszerkereskedésében  
Pötöli-tér. 1038

**Felvétetik**  
gyakorlott nyelvészlone  
állandó mosoné Piac-utca  
63. Első mosonintézet. 1678

**Munkás lányok**  
és tanuló felvételtnek  
Dobozyárban, Füredi-  
u. 4. (Margitföld-telep).  
1530

**Pénztárnoknő**  
felvétetik Albert László  
üzletében, Szent Anna és  
Varga-utca sarok 88

**Németkisasszony**  
uri házhoz, avonniai be-  
lépésre felvétetik. Cím a  
kiadóhivatásban.

**Leány**  
szerény, dolgozó gyermek-  
telen családdal keresetk.  
Ajánlkozzék „Othona”  
lesz” címen postrestante. b

**Tanuló**  
fizetéssel felvétetik Albert  
László, fűszer- bor- és  
csomagkezelőüzletességé-  
üzletében. 87

**Elveszett**  
egy hat hónapos koca  
malac, megtaláló jutalom-  
ban részesül. Bojer-telep  
Honti-utca 1 szám alatt  
Kovács János. 1691

**Jó**  
írással és gyakorlatlaltal  
bíró pénztárnoknő fűszer  
üzletében felvétetik írás-  
beli ajánlat kérést. Cím  
a kiadóba. 1704

**Jóírásu**  
fiatalember, esedeg lea-  
gyári iródba felvétetik.  
Jelenl ezni Fodor Ist-  
vóknél, Kistemplom-  
bázár. 1706

**Komoly**  
leány könnyű, állandó író-  
dai alka mizást talil.  
Munkaidő egyelőre dél-  
előtti. Ajánlkozzék „Ke-  
resztyén” postrestante cí-  
mhen. 1692

**Találtatott**  
egy fehér sárgafülbű kutya  
a sánc 677 számú, a kutya  
Hoinok-utcán megtalál-  
ható 80 szám alatt. 1698

**Jóvaló**  
írás tudó kocsis felvétet-  
tik Kupfer Ignác fűsz-  
kereskedésében, Tisza-  
palota. 1701

**Tisztességes**  
komoly urileány háze-  
vetői állást keres, vidéken  
is, háztartásban teljesen  
járatos. Cím Fűvészkert-  
u. 7. 1694

**„Turni”**  
cipőraktárba egy kifutó  
fiu felvétetik. 1646

**Fodrászsegéd**  
jó munkás felvétetik, Hu-  
nyadi-utca 25. 1699

**Sarok ház**  
Méliusz-tér 8.  
szám kftűnő meneteli  
péküzlettel  
és teljes felszereléssel  
betegség miatt 634

**eladó.**  
Értekezhetni  
Reich Henrik  
Királynő szálló-  
ban d. e. 9—12-ig.

**Gulyás**  
alkalmazást nyer, Eötvös-  
utca 53 sz. 1700

## Eladás.

**Boldogfalvaikert**  
Egyletkert-utca 12 számu  
új ház elhelyezés miatt  
azonnal eladó. — Termé-  
szelő és gyümölcsös. 1677

**Egy**  
szalon garnitúra eladó.  
Kessuth-u. 40. 1647

**Eladó**  
kényelmes 6 szobás ja-  
kással bíró uriház. Ér-  
tekezhetni Magos-u. 15 sz.  
1495

**Luther-utca**  
13 szám ház Marosinozki  
kapitány mellett jutányos  
áron eladó. 1486

**Piso-utca**  
42 szám alatt a Casino  
helyiségében igen szép  
porcellán kályhák eladók  
Értekezhetni ottani ház-  
mesternél. 82

**Szép**  
kevésse használt finom  
női ruhák eladók. Dara-  
bos-u. 7. 1689

**Eladó**  
Zöldfa-utca 10 számu jel-  
jövődalmező ház. Érte-  
kezhetni Szilgyi Bálint  
szál ásbiztosnál. 1690

**Kerti**  
felszerelések eladók Sesia  
kerti II. járás 51. 1698

**Rákóczi-ut 50**  
sz. ház  
**eladó.**  
Értekezhetni lehet  
Diószegi-ut  
Kunyadi malom  
tulajdonossal.

**Hadházi**  
állomásaál szőlő, télen  
nyáron lakható épülettel  
eladó. Értekezhetni Ka-  
zinczy-u. 4. 1704

**20 hektó**  
rizling bor eladó Nagy  
Imre Csapó-utca 35 szám.  
1705

**Magánjelenet**  
„Nom házassodom meg  
soha”, magánjelenet. Irta:  
Than Gyula. Kapható la-  
puk kiadóhivatásban  
30 filléért. **Paraszthü-  
ség.** Népszínmű 3 felvo-  
násban. Irta: Than Gyula.  
Kapható lapunk kiadóhi-  
vatalában egy koronáért.

**500 darab**  
gyönyörű fénynyomatu képes-levelező  
lapot készítünk bármely beábrított  
arckép, látkép vagy rajz után  
10 koronáért. 264

**Életnagyságu**  
fényképnagyításokat  
készítünk a leggyönyörűbb kivitelben.  
Magyar Fénynyomdai R.-Z.  
Budapest, VIII. Ór-utca 9 sz. Telefon 67—50.

**HA** állatorvosra van szüksége  
telefonáljon 558  
László Zsigmond  
állatorvosi rendelőjébe  
Rákóczi-utca 3 szám. 17

**Mindenféle**  
**M** nyomtatványt  
gyorsan, izlésesen és olcsón  
kiállít a  
**Debreceni Ujság**  
nyomdája,  
Lamprecht-palota 42

**Ágytollat** fertőtlenítve  
tisztít  
**Hrabécy E. D.** gőzmosó  
vegytisztító és ruhafestő r.-t.  
Széchenyi-u. 42. T. 323.  
Vidéki megrendeléseket pontosan teljesít.

**Elsőrendű minőségű és**  
**ványviz vállalata**  
Debrecen város területére  
**képviselőt keres.**  
Javadalom megállapodás szerint.  
Ajánlatok:  
**Általános Hirdetőiroda**  
Debrecen  
**SZENT-ANNA-UTCA 39 SZÁM.**  
címre kéreinek. 632